
11

Primorsko-goranska županija potaknuta željom za daljnjim unaprjeđenjem 
komunikacije s građanima i njihovom iznimno pozitivnom reakcijom na 
prijašnja dva izdanja Vodiča za ozakonjenje (legalizaciju) bespravnih 
građevina, pripremila je i ovo, treće izdanje Vodiča, svrha kojeg je olakšati 
njegovim korisnicima snalaženje u zakonskim odredbama koje se odnose 
na postupak legalizacije. 

Zadovoljstvo nam je istaknuti da je do sada u Primorsko-goranskoj županiji 
riješen veliki broj zahtjeva za legalizaciju te su postignuti rezultati rješavanja 
koji su na samom vrhu i na državnoj razini. 

Uvjereni smo da će i ovaj Vodič pomoći legalizaciji što većeg broja 
bespravno izgrađenih zgrada na području Primorsko-goranske županije 
koje do sada nisu legalizirane, što predstavlja i osnovni cilj Zakona o 
postupanju s nezakonito izgrađenim zgradama.

Župan

Zlatko Komadina, dipl. ing. 
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?2 Uvod

U srpnju 2017. godine stupio je na snagu Zakon o izmjenama i dopunama 
Zakona o postupanju s nezakonito izgrađenim zgradama („Narodne 
novine” br. 65/17) kojim je, među ostalim, propisan novi rok za podnošenje 
zahtjeva za legalizaciju – 30. lipnja 2018. godine, omogućena je legalizacija 
zgrada izgrađenih u planiranim ili istraženim koridorima te površinama 
energetskih i vodnih građevina (pod uvjetom da nadležno javnopravno 
tijelo izda potvrdu da je zgrada izgrađena u skladu s posebnim uvjetima), 
kao i legalizacija zgrada izgrađenih na postojećim površinama javne 
namjene uz suglasnost upravitelja tih površina, odnosno njihovih vlasnika 
ako nema upravitelja. Uvedena je mogućnost evidentiranja legaliziranih 
nezavršenih zgrada u katastru. Povećan je i udio sredstava od naknada za 
zadržavanje nezakonito izgrađenih zgrada u prostoru koji pripada 
jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave čija upravna tijela 
donose rješenja o izvedenom stanju. 

Unatoč navedenim izmjenama, uvjeti za ozakonjenje koji se odnose na 
vrijeme izgrađenosti nezakonito izgrađenih zgrada ostali su nepromijenjeni. 
Tako se i dalje mogu ozakoniti samo zgrade koje su vidljive na digitalnoj 
ortofoto karti Državne geodetske uprave izrađenoj na temelju snimanja iz 
zraka započetog 21. lipnja 2011. godine, odnosno one zgrade koje nisu 
nedvojbeno vidljive na toj karti, ali su vidljive na drugoj državnoj digitalnoj 
ortofoto karti nastaloj do 21. lipnja 2011. godine, ili koje su do tog dana 
evidentirane na katastarskom planu ili drugoj službenoj kartografskoj podlozi. 
Zgrade izgrađene nakon toga datuma ne mogu se ozakoniti primjenom 
odredaba Zakona o postupanju s nezakonito izgrađenim zgradama. 

Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša je 
zaprimio ukupno više od 45.000 zahtjeva za legalizaciju zgrada, a do sada 
je, uz veliki broj redovnih predmeta, riješio oko 80 %. Taj rezultat je, uz 
iznimne napore službenika, postignut samostalnim rješavanjem, bez da je 
Agencija za ozakonjenje nezakonito izgrađenih zgrada izuzimala predmete. 
Usporedbom s drugim županijama, temeljem Registra s web-stranica 
Ministarstva graditeljstva i prostornoga uređenja, razvidno je da Primorsko-
goranska županija ima najbolji rezultat od onih županija koje samostalno 
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rješavaju predmete legalizacije, odnosno od onih koje u rješavanju imaju 
veliki broj predmeta.

S obzirom na to da su prva dva izdanja Vodiča za ozakonjenje (legalizaciju) 
bespravnih građevina građani iznimno dobro prihvatili, Upravni odjel za 
prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša pripremio je i ovo, treće 
izdanje Vodiča u nadi da će svima onima koji do sada nisu legalizirali svoje 
bespravne građevine omogućiti lakše snalaženje u postupcima legalizacije.

Vodič opisuje postupak legalizacije prema Zakonu o postupanju s nezakonito 
izgrađenim zgradama („Narodne novine” br. 86/12) i njegovim izmjenama i 
dopunama objavljenim u „Narodnim novinama” br. 143/13 i 65/17 na način da 
sadrži informacije o pokretanju postupka ozakonjenja, roku za podnošenje 
zahtjeva i upravnim pristojbama. U nastavku Vodiča opisuje se postupak do 
donošenja rješenja o izvedenom stanju, uz poseban osvrt na izračun i 
plaćanje naknade za zadržavanje nezakonito izgrađene zgrade u prostoru te 
komunalnog i vodnog doprinosa. Pojašnjavaju se i pravne posljedice 
legalizacije zgrade, ali i posljedice propuštanja mogućnosti legalizacije te se 
navodi kako se rješavaju postupci pokrenuti prije stupanja na snagu novih 
izmjena i dopuna Zakona. 

Priložen je i kratki Pojmovnik, podaci za kontakt Upravnoga odjela za 
prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša, kao i podaci za kontakt 
Područnog ureda za katastar i njegovih ispostava. Navedene su i internetske 
stranice na kojima se mogu naći podaci o subjektima ovlaštenim za izradu 
geodetskih snimaka, arhitektonskih snimaka izvedenog stanja i snimaka 
izvedenog stanja. Na kraju je čitateljima dan na uvid tekst Zakona o postupanju 
s nezakonito izgrađenim zgradama i njegovih izmjena i dopuna, te tekst 
Uredbe o naknadi za zadržavanje nezakonito izgrađene zgrade u prostoru.

Ovaj Vodič, kao i drugo izdanje Novog vodiča za gradnju, pripremili smo sa 
željom daljnjeg unaprjeđenja kvalitete javne usluge kao jednog od temeljnih 
nastojanja Primorsko-goranske županije te način da se obilježi uspješno 
desetogodišnje djelovanje njezinoga Upravnog odjela za prostorno 
uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša. 

Pročelnica Upravnog odjela  
za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša 
 doc. dr. sc. Koraljka Vahtar-Jurković, dipl. ing. građ.
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Zakon o postupanju s nezakonito izgrađenim zgradama („Narodne novine” 
br. 86/12, 143/13 i 65/17), u daljnjem tekstu: Zakon, uređuje uvjete, 
postupak i pravne posljedice legalizacije nezakonito izgrađenih zgrada.

Što se smatra nezakonito 
izgrađenom zgradom?

Zgrada izgrađena do 15. veljače 1968. godine smatra se legalnom, bez obzira 
je li građena na temelju akta za gradnju ili bez njega.

Nezakonito izgrađena zgrada koja se može legalizirati jest zgrada 
izgrađena nakon 15. veljače 1968. godine ili rekonstrukcija postojeće zgrade 
izvedena nakon toga datuma do 21. lipnja 2011. godine bez akta za gradnju, 
odnosno protivno tom aktu:

• ako je vidljiva na digitalnoj ortofoto karti (DOF5/2011) Državne geodetske 
uprave izrađenoj na temelju aerofotogrametrijskog snimanja Republike 
Hrvatske započetog 21. lipnja 2011. godine,

• ako nije nedvojbeno vidljiva na DOF5/2011, ali je vidljiva na drugoj 
digital noj ortofoto karti Državne geodetske uprave izrađenoj na temelju 
aerofotogrametrijskog snimanja do 21. lipnja 2011., ili je do tog dana 
evidentirana na katastarskom planu ili drugoj službenoj kartografskoj 
podlozi, a o čemu tijelo nadležno za državnu izmjeru i katastar nekret-
nina na zahtjev stranke izdaje uvjerenje,

• na kojoj su izvedeni najmanje grubi konstruktivni građevinski radovi 
(temelji sa zidovima, odnosno stupovima s gredama i stropom ili 
krovnom konstrukcijom) s ili bez krova, najmanje jedne etaže.

??
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?6 Zahtjevi za izdavanje uvjerenja da je zgrada vidljiva na digitalnoj ortofoto 

karti na DOF5/2011, odnosno da je evidentirana na kata starskom planu ili 
drugoj službenoj kartografskoj podlozi do 21. lipnja 2011. (ako ista nije 
nedvojbeno vidljiva na DOF5/2011) podnose se putem područnih ureda za 
katastar i njihovih ispostava. Adrese Područnog ureda za katastar i njegovih 
ispo stava nalaze se na 17. stra nici Vodiča.

Uvid u DOF5/2011 može se obaviti i putem web stranice www.geoportal.
dgu.hr.

Ozakoniti se može nezakonito izgrađena, odnosno rekonstruirana zgrada 
izgrađena u skladu s prostornim planom te nezakonito izgrađena zgrada 
izgrađena protivno tom planu, s time da se na zgradi protivno prostornom 
planu može ozakoniti najviše dvije etaže od kojih je zadnja potkrovlje, osim 
ako odlukom općine ili grada nije drugačije određeno.

Ako odlukom općine ili grada nije drugačije određeno, ozakoniti se može 
najviše ukupno četiri bespravno izgrađene etaže.

Zajedno sa zgradom se ozakonjuje, odnosno smatra se njezinim sastavnim 
dijelom: silos, vodosprema, septička jama, bazen, potporni zid i druga 
građevina koja neposredno služi za uporabu nezakonito izgrađene zgrade, 
odnosno postojeće zgrade ili odvijanje tehnološkog procesa u zgradi.

Koje se zgrade ne mogu 
ozakoniti (legalizirati)?

Ne mogu se ozakoniti nezakonito izgrađene zgrade ako se nalaze:

• izvan građevinskog područja u nacionalnom parku, parku prirode, 
regionalnom parku, park-šumi, strogom rezervatu, posebnom 
rezervatu, spomeniku prirode i spomeniku parkovne arhitekture, osim 
zgrade izgrađene u skladu s prostornim planom i zgrade izgrađene 
unutar tradicijske naseobine određene prostornim planom područja 
posebnih obilježja ili drugim prostornim planom;

• unutar planiranih ili istraženih koridora i površina prometnih, 
energetskih, vodnih i komunikacijskih  građevina, osim zgrade za koju 
javnopravno tijelo nadležno za upravljanje tom građevinom izda 
potvrdu da je izgrađena u skladu s posebnim uvjetima;

• na površinama javne i društvene namjene unutar građevinskih područja 
naselja za sadržaje upravnih, socijalnih, zdravstvenih, predškolskih, 
obrazovnih (osnovno, srednjoškolsko, visoko obrazovanje), komunalnih, 
sportskih, kulturnih i vjerskih funkcija, osim nezakonito izgrađenih 
zgrada na tim površinama koje su u skladu s tom namjenom;

• unutar izdvojenoga građevinskog područja izvan naselja koje je 
prostornim planom predviđeno za gospodarsku namjenu (proizvodnja, 
ugostiteljstvo i turizam, sport) i groblja, osim nezakonito izgrađenih 
zgrada unutar tog područja koje su u skladu s tom namjenom;

http://www.geoportal.dgu.hr
http://www.geoportal.dgu.hr
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• na području posebne zaštite voda – zona sanitarne zaštite vode za piće, 
u kojoj je prema posebnim propisima zabranjeno građenje zgrada za 
kakvu je podnesen zahtjev za donošenje rješenja o izvedenom stanju;

• unutar eksploatacijskog polja mineralne sirovine, osim zgrada izgrađenih 
na eksploatacijskom polju nafte, plina ili geotermalnih voda;

• unutar arheološkog nalazišta ili zone, prostornih međa nepokretnoga 
kulturnog dobra ili kulturno-povijesne cjeline upisane u Registar 
kulturnih dobara Republike Hrvatske, ili ako je rekonstruirani dio 
pojedinačnoga nepokretnoga kulturnog dobra upisanog u taj Registar, 
osim zgrade za koju javnopravno tijelo nadležno za poslove zaštite 
kulturne baštine izda potvrdu da je izgrađena u skladu s posebnim 
uvjetima; 

• na području upisanom u listu svjetske baštine UNESCO-a; 

• na postojećoj površini javne namjene, pomorskom dobru ili vodnom 
dobru, osim zgrade izgrađene na postojećoj površini javne namjene uz 
suglasnost upravitelja te površine, odnosno njezinog vlasnika ako ne 
postoji upravitelj, i zgrade izgrađene na vodnom dobru uz suglasnost 
Hrvatskih voda – pravne osobe za upravljanje vodama. 

Navedene potvrde i suglasnosti prilažu se zahtjevu za donošenje rješenja o 
izvedenom stanju uz ostale dokumente propisane Zakonom.

Nezakonito izgrađena zgrada ne može se ozakoniti ni ako je izgrađena na 
međi s drugom građevnom česticom planiranom za građenje zgrade, ako 
na pročelju koje se nalazi na međi ima otvor (prozor, vrata, otvor za 
prozračivanje, balkon, loggiu i sl.) ili istak koji prelazi na drugu građevnu 
česticu. Međutim, ozakonjenje je ipak moguće ako se otvor zatvori, odnosno 
istak ukloni.

Ne mogu se ozakoniti ni kamp-kućice, kontejneri i sl. kao ni građevine 
građene na način i od materijala kojima se ne osigurava dugotrajnost i 
sigurnost korištenja (baraka i sl.). 

ne!
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?8 Pokretanje postupka 

ozakonjenja zgrada

Postupak pokreće stranka zahtjevom za donošenje rješenja o izvedenom 
stanju koji predaje upravnom odjelu nadležnom za izdavanje akata za 
gradnju na području kojega se nalazi zgrada koja se ozakonjuje.

Uz zahtjev se prilaže različita dokumentacija, ovisno o veličini i složenosti 
zgrade koja se ozakonjuje.

Za zahtjevnu zgradu (veća od 400 m2, odnosno poljoprivredna iznad 1000 m2, 
te zgrada javne namjene bez obzira na njezinu površinu) zahtjevu se prilažu:

• tri primjerka geodetske snimke izvedenog stanja koju je izradio i ovjerio 
ovlašteni inženjer geodezije koji stručne geodetske poslove obavlja 
samostalno u uredu ovlaštenog inženjera geodezije ili u zajedničkom 
geodetskom uredu ili koju je izradila pravna osoba registrirana za 
obavljanje stručnih geodetskih poslova i ovjerila odgovorna osoba – 
ovlašteni inženjer geodezije. Ako je zgrada eviden tirana na katastarskom 
planu u gabaritima u kojima je izgrađena, umjesto geodetske snimke 
prilaže se kopija katastarskog plana; 

• tri primjerka arhitektonske snimke izvedenog stanja koju je izradio 
ovlašteni arhitekt;

• izjava ovlaštenog inženjera građevinarstva da zgrada ispunjava bitni 
zahtjev mehaničke otpornosti i stabilnosti prema propisima koji su važili 
u vrijeme kada je zgrada građena ili prema važećim propisima.

Popis ovlaštenih arhitekata nalazi se na službenoj stranici 
Hrvatske komore arhitekata: http://www.arhitekti-hka.hr/hr/
imenik/?poc=A.

Na službenoj stranici Hrvatske komore inženjera građevinarstva 
objavljen je popis članova: http://www.hkig.hr/clanovi-komore/

Popis ovlaštenih osoba za obavljanje geodetske djelatnosti koje 
imaju suglasnost Državne geodetske uprave objavljen je na 
službenoj web stranici Državne geodetske uprave: http://www.
dgu.hr/ovlasteni-geodetski-izvoditelji/
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Za manje zahtjevnu zgradu (manja od 400 m2, odnosno poljo privredna 
do 1000 m2) zahtjevu se prilažu:

• tri primjerka geodetske snimke izvedenog stanja koju je izradio i ovjerio 
ovlašteni inženjer geodezije koji stručne geodetske poslove obavlja 
samostalno u uredu ovlaštenog inženjera geodezije ili u zajedničkom 
geodetskom uredu ili koju je izradila pravna osoba registrirana za 
obavljanje stručnih geodetskih poslova i ovjerila odgovorna osoba – 
ovlašteni inženjer geodezije. Ako je zgrada eviden tirana na katastarskom 
planu u gabaritima u kojima je izgrađena, umjesto geodetske snimke 
prilaže se kopija katastarskog plana; 

• tri primjerka snimke izvedenog stanja koju je izradio ovlašteni arhitekt 
ili ovlašteni inženjer građevinarstva.

Umjesto snimke izvedenog stanja može se priložiti arhitektonska snimka. 

Za jednostavnu zgradu (manja od 100 m2, odnosno poljoprivredna do 
400 m2) zahtjevu se prilažu:

• tri primjerka geodetske snimke izvedenog stanja koju je izradio i ovjerio 
ovlašteni inženjer geodezije koji stručne geodetske poslove obavlja 
samostalno u uredu ovlaštenog inženjera geodezije ili u zajedničkom 
geodetskom uredu ili koju je izradila pravna osoba registrirana za 
obavljanje stručnih geodetskih poslova i ovjerila odgovorna osoba – 
ovlašteni inženjer geodezije. Ako je zgrada eviden tirana na katastarskom 
planu u gabaritima u kojima je izgrađena, umjesto geodetske snimke 
prilaže se kopija katastarskog plana; 

• iskaz površina i obračunske veličine zgrade (građevinska bruto površina, 
broj etaža i visina zgrade u metrima, te obračunske veličine zgrade) 
koje je izradio ovlašteni arhitekt ili ovlašteni inženjer građevinarstva, 
potrebni za izračun vodnog i komunalnog doprinosa; 

• foto-dokumentacija zgrade (najmanje četiri fotografije u boji ili crno 
bijele koje prikazuju sva pročelja zgrade);

• iskaz podataka za obračun naknade za zadržavanje zgrade u prostoru 
koji je izradio ovlašteni arhitekt ili ovlašteni inženjer građevinarstva.

Umjesto iskaza površina i obračunskih veličina zgrade može se priložiti 
snimka izvedenog stanja ili arhitektonska snimka.

Za pomoćnu zgradu u funkciji osnovne (manja od 50 m2 i s jednom 
etažom – garaža, sušara, vrtna kućica, zimska kuhinja i dr.) zahtjevu se 
prilažu:

• tri primjerka kopije katastarskog plana,

• akt na temelju kojega je osnovna zgrada izgrađena ili drugi dokaz da je 
osnovna zgrada zakonito izgrađena. 
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?10 Kome se zahtjev predaje?

Zahtjev za legalizaciju zgrade koja je izgrađena na području mjesne 
nadležnosti Primorsko-goranske županije, uz odgovarajuću doku mentaciju 
podnosi se županijskom Upravnom odjelu za prostorno uređenje,  
graditeljstvo i zaštitu okoliša (sjedištu u Rijeci te ispostavama u Crikvenici, 
Delnicama, Krku, Malom Lošinju, Opatiji i Rabu). Zahtjev se predaje na 
obrascu koji je dostupan u pisarnicama Upravnog odjela za prostorno 
uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša u sjedištu i ispostavama, te na inter-
netskoj stranici www.graditeljstvo.pgz.hr. Može se poslati i putem pošte 
preporučeno. 

Napomena: 
Adrese sjedišta i ispostava Upravnog odjela za prostorno 
uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša nalaze se na  
17. stranici Vodiča.

Upravna pristojba

Podnositelji zahtjeva za donošenje rješenja o izvedenom stanju plaćaju 
upravnu pristojbu u iznosu od 70 kuna: 20 kuna upravne pristojbe za 
podnesak i 50 kuna upravne pristojbe za rješenje. Upravne pristojbe se 
plaćaju na propisani račun, a mogu se platiti i u državnim biljezima.

Opća oslobođenja od plaćanja upravnih pristojbi propisana su odredbom 
članka 8. Zakona o upravnim pristojbama („Narodne novine” br. 115/16).

VAŽNO!

Novi rok za podnošenje zahtjeva
Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o postupanju s 
nezakonito izgrađenim zgradama (“Narodne novine” br. 65/17) 
propisan je novi rok za podnošenje zahtjeva – 30. lipnja 2018. 
godine. Nakon isteka toga dana zahtjevi se više ne mogu 
podnijeti.



11

?
što učiniti ako se želi 
ozakoniti 
(legalizirati) 
bespravne  
građevine

Postupak ozakonjenja zgrade

Radi utvrđivanja činjenica bitnih za donošenje rješenja o izvedenom stanju 
u postupku kod nadležnog upravnog tijela:

• obavlja se uvid u DOF5/2011, odnosno drugi akt kojim se dokazuje 
vrijeme gradnje, 

• provodi se očevid na licu mjesta radi utvrđivanja veličine, stupnja 
završenosti i namjene zgrade za koju se donosi rješenje o izvedenom 
stanju, te 

• strankama se javnom objavom na oglasnoj ploči nadležnoga upravnog 
tijela dostavlja poziv na uvid u spis predmeta radi izjašnjenja.

Stranka u postupku donošenja rješenja o 
izvedenom stanju je: 

• podnositelj zahtjeva, 

• vlasnik i nositelj drugih stvarnih prava na čestici zemljišta na kojoj se 
nalazi nezakonito izgrađena zgrada, 

• vlasnik i nositelj drugih stvarnih prava na čestici zemljišta koja 
neposredno graniči sa česticom zemljišta na kojoj se nalazi nezakonito 
izgrađena zgrada, i 

• jedinica lokalne samouprave na čijem je području nezakonito izgrađena 
zgrada.

Naknada za zadržavanje nezakonito 
izgrađene zgrade u prostoru

Podnositelj zahtjeva, odnosno vlasnici zgrade, dužni su prije donošenja 
rješenja o izvedenom stanju platiti naknadu za zadržavanje nezakonito 
izgrađene zgrade u prostoru, odnosno prvi obrok ako je njezin iznos veći od 
1.500 kuna.

Rješenje o naknadi donosi po službenoj dužnosti upravno tijelo općine ili 
grada na čijem području se nalazi zgrada, nadležno za poslove komunalnog 
gospodarstva.

Visina naknade utvrđuje se ovisno o veličini (obujmu), lokaciji (položaju u 
prostoru) i namjeni zgrade, te načinu plaćanja naknade. Na web stranici 
Ministarstva graditeljstva i prostornoga uređenja http://www.mgipu.hr/
default.aspx?id=26404 objavljen je program za izračun naknade.

Naknada ne može biti niža od 500 kuna, a za sve pomoćne zgrade naknada 
je fiksna i iznosi 500 kuna po zgradi.
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?12 Kako se plaća naknada?

Podnositelj zahtjeva prilikom podnošenja zahtjeva za legalizaciju zgrade 
treba se pisano izjasniti da li naknadu plaća jednokratno ili obročno s 
naznakom roka otplate. Ako se podnositelj pisano ne izjasni o načinu 
plaćanja naknade, odnosno ako je utvrđeni iznos naknade 1.500 kuna ili 
manje, upravno tijelo izdaje rješenje s jedno kratnim plaćanjem. Kod 
jednokratnog plaćanja naknade izvršenog u roku od 30 dana obvezniku se 
odobrava popust od 25%. Iznos naknade s popustom ne može biti manji od 
500 kuna po zgradi. 

Naknada veća od 1.500 kuna može se platiti obročno. Obročno plaćanje 
odobrava se na rok do pet godina ili najduže 60 mjeseci, uz plaćanje prvog 
obroka koji ne može biti niži od 5% ukupnog iznosa naknade, odnosno ne 
manji od 1.000 kuna. Visina mjesečnih obroka utvrđuje se na način da se 
ukupan iznos naknade umanjen za prvi obrok raspodjeljuje po mjesecima 
otplate (na rok do 59 mjeseci) na jednake iznose, koji ne mogu biti manji od 
300 kuna mjesečno. Mjesečni obroci dospijevaju na naplatu, odnosno 
plaćaju se do 20-og u mjesecu za tekući mjesec, u skladu s planom otplate. 
Obveza plaćanja mjesečnih obroka počinje prvi kalendarski mjesec nakon 
mjeseca u kojem je rok dospijeća plaćanja prvog obroka.

Račun na koji se plaća naknada
Zajednički račun za uplatu naknade na području svih gradova, 
općina i Grada Zagreba je: IBAN HR3110010051700029633 – 
Naknada za zadržavanje nezakonito izgrađene zgrade u prostoru

Žalba protiv rješenja o naknadi

O žalbi izjavljenoj protiv rješenja o naknadi odlučuje nadležno županijsko 
upravno tijelo, odnosno Ministarstvo graditeljstva i prostornoga uređenja, 
ako je žalba izjavljena protiv rješenja Grada Zagreba koji ima status županije.
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Rješenje o izvedenom stanju 
Rješenje o izvedenom stanju donosi se kada:

• su zahtjevu za donošenje rješenja priloženi svi potrebni doku menti, 

• je obavljen očevid,

• je plaćena naknada za zadržavanje nezakonito izgrađene zgrade u 
prostoru, odnosno prvi obrok naknade u slučaju obročne otplate.

Rješenje o izvedenom stanju donosi se, ovisno o zahtjevu podnositelja 
zahtjeva, za jednu nezakonito izgrađenu zgradu na jednoj ili više 
katastarskih čestica, ili za više zgrada na jednoj ili na više katastarskih 
čestica koje su funkcionalno povezane (u ovom se postupku ne utvrđuje 
građevna čestica, ni pristup na prometnu površinu).

Rješenje o izvedenom stanju ne može se donijeti za nezakonito izgrađenu 
zgradu u vezi s kojom je u tijeku sudski spor pokrenut prije podnošenja 
zahtjeva za donošenje tog rješenja povodom tužbe za zaštitu vlasništva ili 
drugog stvarnog prava u vezi s tom zgradom ili zemljištem na kojemu je 
izgrađena, ako to stranka istakne i dokaže prije donošenja rješenja. Upravni 
odjel postupak donošenja rješenja o izvedenom stanju u tom slučaju 
prekida do okončanja sudskog spora. Postupak se može nastaviti u slučaju 
da stranka koja je tužitelj da pisanu izjavu da se ne protivi donošenju 
rješenja o izvedenom stanju.

Prijava građevinskoj inspekciji ne sprječava donošenje rješenja.

Žalba
O žalbi protiv rješenja o izvedenom stanju ili rješenja kojim se zahtjev za 
donošenje tog rješenja odbacuje ili odbija odlučuje Ministarstvo graditeljstva 
i prostornoga uređenja.

Komunalni i vodni doprinos 
Podnositelj zahtjeva, odnosno vlasnici zgrade dužni su po izvršnosti rješenja 
o izvedenom stanju platiti komunalni i vodni doprinos, osim za pomoćne 
zgrade za koje se ovi doprinosi ne plaćaju. Za legalne dijelove zgrade 
također nema obveze plaćanja doprinosa.

Upravni odjel koji je izdao rješenje o izvedenom stanju dužan je tijelima 
nadležnim za utvrđivanje komunalnog i vodnog doprinosa dostaviti 
podatke potrebne za obračun iznosa tog doprinosa u roku od 15 dana od 
dana izvršnosti rješenja o izvedenom stanju.

Rješenjem o utvrđivanju komunalnog doprinosa i vodnog doprinosa 
odobrava se odgoda plaćanja doprinosa, odnosno odgoda početka njegova 
plaćanja u slučaju obročne otplate, za godinu dana od dana izvršnosti 
rješenja, ako to zatraži podnositelj zahtjeva, odnosno vlasnik zgrade.
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?14 Pravne posljedice legalizacije 

zgrade

Rješenje o izvedenom stanju nema pravnih učinaka na vlasništvo i druga 
stvarna prava na zgradi za koju je doneseno i zemljište na kojemu je zgrada 
izgrađena.

Završena zgrada, odnosno završeni dio zgrade za koju je doneseno 
rješenje o izvedenom stanju smatra se zgradom za koju je izdana 
građevinska dozvola i uporabna dozvola. Može se rabiti, rekonstruirati, 
priključiti na komunalne vodne građevine, elektroenergetsku mrežu i 
drugu infrastrukturu. Za obavljanje djelatnosti u takvoj zgradi može se 
izdati rješenje prema posebnom zakonu, te se može izdati potvrda da 
njezin posebni dio predstavlja samo stalnu uporabnu cjelinu. 

Ozakonjena nezavršena zgrada, odnosno njezin nezavršeni dio može se 
bez građevinske dozvole završiti u okviru ozakonjenih gabarita te se na njoj 
može izvesti fasada, ravni, kosi ili zaobljeni krov bez nadozida ako se radi o 
zgradi stambene namjene, poslovne namjene koja nije proizvodna ili 
namijenjena za obavljanje isključivo poljoprivredne djelatnosti. 

Za završetak zgrade druge namjene, odnosno njezinoga nezavršenog dijela, 
potrebno je ishoditi građevinsku dozvolu sukladno posebnom propisu.

Katastarski ured evidentira zgradu, odnosno njezin dio u katastarskom 
operatu, sukladno posebnom propisu, a nadležni sud prilikom upisa zgrade 
ili njezinog rekonstruiranog dijela stavlja zabilježbu da je priloženo rješenje 
o izvedenom stanju.

Građevinski inspektor rješenjem prekida postupak izvršenja rješenja o 
uklanjanju nezakonito izgrađene zgrade do pravomoćnog završetka 
postupka za donošenje rješenja o izvedenom stanju. 

Ako postupak ozakonjenja završi donošenjem rješenja o izvedenom stanju, 
građevinski inspektor će nakon pravomoćnosti toga rješenja obustaviti 
postupak izvršenja rješenja o uklanjanju nezakonite zgrade. 

VAŽNO!
Posljedice propuštanja legalizacije 
zgrade
Građevinska inspekcija pristupit će prisilnom uklanjanju 
nezakonitih zgrada za koje nije podnesen zahtjev za ozakonjenje 
do 30. lipnja 2018. godine. Zgrade izgrađene nakon 21. lipnja 2011. 
ne mogu se legalizirati prema ovom Zakonu.
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I NA KRAJU…

Postupci započeti po odredbama Zakona o postupanju s 
nezakonito izgrađenim zgradama („Narodne novine“ br. 86/12 i 
143/13) dovršit će se po odredbama toga Zakona ili po odredbama 
Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o postupanju s 
nezakonito izgrađenim zgradama („Narodne novine“ br. 65/17), 
ako je to povoljnije za stranku po čijem je zahtjevu postupak 
započet.

Građevinska inspekcija nastavit će voditi inspekcijske postupke za 
uklanjanje nezakonito izgrađenih zgrada u slučaju da postupak 
ozakonjenja pravomoćno završi odbijanjem ili odbacivanjem 
zahtjeva.
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17AdresAr uprAvnog odjelA zA prosTorno ureĐenje,  
grAdiTeljsTvo i zAšTiTu okolišA

Mjesto Prijem stranaka Tel.

Rijeka 
Riva 10, I. kat, Rijeka

Slogin kula 2, ured 02-03

ponedjeljkom od 8.30 do 11.00 sati 
srijedom od 8.30 do 18.00 sati

U pisarnici: radnim danom od 8.30 do 15.30 sati,  
srijedom do 18.00 sati

351-202

351-200

Crikvenica 
Kralja Tomislava 85a, Crikvenica

ponedjeljkom od 8.30 do 11.00 sati 
srijedom od 8.30 do 18.00 sati 
U pisarnici: radnim danom od 8.30 do 14.00 sati

351-360

Delnice 
Trg 138. brigade HV 4, Delnice

ponedjeljkom od 7.30 do 10.00 sati 
srijedom od 7.30 do 18.00 sati 
U pisarnici: radnim danom od 7.30 do 13.00 sati

Delnice: 351-405  
Vrbovsko: 351-442  
Čabar: 351-422

Krk 
Trg bana Jelačića 3, Krk

ponedjeljkom od 7.30 do 10.00 sati 
srijedom od 7.30 do 18.00 sati 
U pisarnici: radnim danom od 7.30 do 13.00 sati

351-328

Mali Lošinj 
Riva lošinjskih kapetana 7,  
Mali Lošinj

ponedjeljkom od 8.30 do 11.00 sati 
srijedom od 8.30 do 18.00 sati 
U pisarnici: radnim danom od 8.30 do 14.00 sati

351-347

Opatija 
Maršala Tita 4, Opatija

ponedjeljkom od 8.30 do 11.00 sati 
srijedom od 8.30 do 18.00 sati 
U pisarnici: radnim danom od 8.30 do 14.00 sati

351-380

Rab 
Palit 71, Rab (zgrada “Merkur”, Poslovni 
centar “Mali Palit”) 

ponedjeljkom od 8.30 do 11.00 sati 
srijedom od 8.30 do 18.00 sati 
U pisarnici: radnim danom od 8.30 do 14.00 sati

351-305

DRŽAVNA GEODETSKA UPRAVA
Gruška 20, 10000 Zagreb  
Tel. 01/6165-404; faks 01/6165-484

Područni ured Rijeka 
Riva 16, 51000 Rijeka 
Tel. 669-222; faks 211-604 
e-mail: puk.rijeka@dgu.hr

Odjel za katastar nekretnina Rijeka 
Riva 10/I, 51000 Rijeka 
Tel. 669-240; faks 212-036 

Odjel za katastar nekretnina 
Crikvenica 
Kralja Tomislava 85, 51260 Crikvenica 
Tel. 784-657; faks 241-702 

ispostava za katastar nekretnina rab
Biskupa Draga 2, 51280 Rab 
Tel. 772-570; faks 725-710 

Odjel za katastar nekretnina Delnice 
Tina Ujevića 1, 51300 Delnice 
Tel. 812-176; faks 814-355 

ispostava za katastar nekretnina Čabar
Narodnog oslobođenja 2, 51306 Čabar 
Tel. 821-680; faks 821-675 

ispostava za katastar nekretnina 
vrbovsko 
I. G. Kovačića 20a, 51326 Vrbovsko 
Tel. 875-270; faks 876-297 

Odjel za katastar nekretnina Krk
Trg bana Jelačića 3, 51500 Krk 
Tel. 880-354; faks 880-279 

ispostava za katastar nekretnina Cres
Creskog statuta 15, 51557 Cres 
Tel. 571-171; faks 880-202

Odjel za katastar nekretnina  
Mali Lošinj
Riva lošinjskih kapetana 7,  
51550 Mali Lošinj 
Tel. 520-259; faks 520-731 

Odjel za katastar nekretnina Opatija
Maršala Tita 4, 51410 Opatija 
Tel. 741-232; faks 741-230

AdresAr podruČnog uredA zA kATAsTAr i njegoviH isposTAvA

Pozivni broj za Primorsko-goransku 
županiju je 051.



18 POJMOVNIK

Arhitektonska snimka izvedenog stanja neza ko nito 
izgrađene zgrade koju izrađuje ovlašteni arhitekt prilaže 
se uz zahtjev za izdavanje rješenja o izvede nom stanju za 
zgrade površine veće od 400 m2, odnosno poljoprivredne 
iznad 1000 m2, te zgrade javne namjene bez obzira na 
njihovu površinu. Osim podataka o podnositelju zahtjeva i 
ovlaštenom arhitektu te općih podataka o lokaciji zgrade, 
sadrži arhitektonski opis zgrade (arhitek ton sku strukturu 
i opis dijelova zgrade), opis instalacija (opskrba vodom, 
odvodnja, elektrotehničke i stro jarske instalacije), iskaz 
površina i obračunske veličine zgrade, nacrte – tlocrte, 
presjeke i pročelja, foto-dokumentaciju, opis stup nja 
završenosti zgrade i podatke za obračun naknade za 
zadržavanje zgrade u prostoru.

Geodetska snimka izvedenog stanja nezakonito 
izgrađene zgrade izrađuje se na temelju geodetske 
izmjere i prikazuje stvarno stanje na terenu. Snimku 
izrađuje i ovjerava ovlašteni inženjer geodezije koji stručne 
geodetske poslove obavlja samostalno u uredu ovlaštenog 
inženjera geodezije ili u zajedničkom geodetskom uredu. 
Snimku može izraditi i pravna osoba registrirana za 
obavljanje stručnih geodetskih poslova, a ovjerava ju 
odgovorna osoba – ovlašteni inženjer geodezije.

Građevinska (bruto) površina nezakonito izgrađene 
zgrade u smislu Zakona o postupanju s nezakonito 
izgrađenim zgradama je građevinska (bruto) površina 
jedne zgrade bez obzira na broj nezakonito izgra đenih ili 
drugih zgrada izgrađenih na istoj katastarskoj čestici i 
bez obzira na broj nezakonito izgrađenih zgrada za koje 
se donosi rješenje o izvedenom stanju. U građevinsku 
(bruto) površinu nezakonito izgrađenih zgrada uračunava 
se i građevinska (bruto) površina zakonito izgrađenog 
dijela zgrade ako takav postoji.

Kopija katastarskog plana je javna isprava koja na 
katastarskom planu prikazuje oblik i veličinu katastarskih 
čestica, njihove granice, zgrade koje su na njima izgrađene 
i brojeve katastarskih čestica. Izdaje se u Područnom 

uredu za katastar Rijeka i njegovim Odjelima s isposta-
vama.

Snimka izvedenog stanja nezakonito izgrađene zgra de 
koju izrađuje ovlašteni arhitekt ili ovlašteni inženjer 
građevinarstva prilaže se uz zahtjev za izda vanje rješenja 
o izvedenom stanju za zgrade površine veće od 100 m2 
do 400 m2, odnosno poljoprivredne zgrade površine od 
400 m2 do 1000 m2. Sadrži podatke o podnositelju 
zahtjeva i ovlaštenom arhi tektu, odnosno inženjeru 
građevinarstva, opće po datke o lokaciji zgrade, iskaz 
površina i obračunske veličine zgrade, nacrte – tlocrte, 
presjeke i pročelja, foto-dokumen taciju, opis stupnja 
završenosti zgrade, te podatke za obračun naknade za 
zadržavanje zgrade u prostoru.

Završena zgrada, odnosno završeni dio zgrade je 
zgrada, odnosno njezin dio na kojoj su izvedeni svi 
građevinski i drugi radovi (pripremni, zemljani, kon struk -
ter ski, instalaterski, završni, te ugradnja gra đevnih proiz-
voda, postrojenja ili opreme) sa ili bez izvedene fasade.

Zgrada javne namjene je zgrada namijenjena: obavljanju 
poslova, odnosno djelatnosti u području društvenih dje-
lat nosti (odgoja, obrazovanja, prosvje te, znanosti, kulture, 
sporta, zdravstva i socijalne skrbi), radu državnih tijela i 
organizacija, tijela i organizacija lokalne i područne (regio-
nalne) samo uprave, pravnih osoba s javnim ovlastima, 
banaka, štedionica i drugih financijskih organizacija, 
među narodnih institucija, gospodarskih, strukovnih i 
građanskih komora i drugih udruga, vjerskih zajed nica, 
putnicima u javnom prometu te korisnicima poštanskih i 
elektroničkih komunikacijskih usluga.

Zgrada za obavljanje isključivo poljoprivredne djelat-
nosti podrazumijeva sve proizvodne građevine na 
gospodarstvu, građevine za preradu, skladištenje, doradu i 
prodaju poljoprivrednih proizvoda te sve prateće 
građevine koje služe odvijanju tehnološkog procesa na 
poljoprivrednom gospodarstvu.
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Članak 1.
U Zakonu o postupanju s nezakonito izgrađenim 
zgradama (»Narodne novine«, br. 86/12. i 143/13.) u 
članku 6. stavku 1. podstavci 1. i 2. mijenjaju se i glase:
» – površine izvan građevinskog područja u nacionalnom 
parku, parku prirode, regionalnom parku, park-šumi, 
strogom rezervatu, posebnom rezervatu, spomeniku 
prirode i spomeniku parkovne arhitekture, osim zgrade 
izgrađene u skladu s prostornim planom i zgrade 
izgrađene unutar tradicijske naseobine određene 
prostornim planom područja posebnih obilježja ili 
drugim prostornim planom,
– planirani ili istraženi koridori i površine prometnih, 
energetskih, vodnih i komunikacijskih građevina, osim 
zgrade za koju javnopravno tijelo nadležno za upravljanje 
tom građevinom izda potvrdu da je izgrađena u skladu s 
posebnim uvjetima koje to tijelo na temelju posebnih 
propisa utvrđuje u postupku izdavanja lokacijske 
dozvole, odnosno građevinske dozvole,«.
Podstavak 3. briše se.
Dosadašnji podstavci 4., 5., 6. i 7. postaju podstavci 3., 4., 
5. i 6.
U stavku 2. podstavku 3. iza riječi: »izgrađene« dodaju se 
riječi: »na postojećoj površini javne namjene uz 
suglasnost upravitelja te površine, odnosno vlasnika iste 
ako ne postoji upravitelj i zgrade izgrađene«.

Članak 2.
U članku 7. stavak 1. mijenja se i glasi:
»(1) Potvrde i suglasnosti iz članka 6. ovoga Zakona 
izdaju se na zahtjev stranke.«.
U stavku 2. riječi: »podstavka 2.« zamjenjuju se riječima: 
»podstavka 3.«.

Članak 3.
U članku 8. iza stavka 2. dodaje se novi stavak 3. koji 
glasi:
»(3) Nadležno upravno tijelo može u svrhu obavljanja 
poslova vezanih uz donošenje rješenja o izvedenom 
stanju zaposliti na određeno vrijeme službenike na rok 
do tri godine.«.
Dosadašnji stavak 3. postaje stavak 4.
U dosadašnjem stavku 4., koji postaje stavak 5., iza riječi: 
»doneseno rješenje« stavlja se zarez i dodaju se riječi: 
»odnosno na oglasnoj ploči Agencije za ozakonjenje 
nezakonito izgrađenih zgrada«.
Dosadašnji stavak 5. postaje stavak 6.

Članak 4.
U članku 9.a iza stavka 3. dodaju se stavci 4. i 5. koji 
glase:
»(4) Spise predmeta koji su pravomoćno riješeni u 
Agenciji za ozakonjenje nezakonito izgrađenih zgrada 
trajno pohranjuje i čuva u svojoj arhivi nadležno upravno 
tijelo na čijem se području nalazi građevina koja je 
ozakonjena, odnosno za čije ozakonjenje je podnesen 
zahtjev.
(5) Agencija za ozakonjenje nezakonito izgrađenih 
zgrada obvezna je spise predmeta dostaviti nadležnom 
upravnom tijelu radi pohrane i čuvanja u smislu stavka 
4. ovoga članka najkasnije u roku od godine dana od 
dana kada su pravomoćno riješeni.«.

Članak 5.
Članak 10. mijenja se i glasi:
»(1) Postupak za donošenje rješenja o izvedenom stanju 
pokreće se na zahtjev stranke koji se predaje nadležnom 
upravnom tijelu.
(2) Zahtjev iz stavka 1. ovoga članka podnosi se najkasnije 
30. lipnja 2018. i nakon isteka toga dana ne može se više 
podnijeti.
(3) Zahtjev za donošenje rješenja o izvedenom stanju 
podnesen nakon 30. lipnja 2018. odbacuje se rješenjem.«.

Članak 6.
U članku 17. stavku 3. iza riječi: »stanju« stavlja se zarez i 
dodaju se riječi: »odnosno na oglasnoj ploči Agencije za 
ozakonjenje nezakonito izgrađenih zgrada«.

Članak 7.
U članku 20. stavak 1. mijenja se i glasi:
»(1) Rješenje o izvedenom stanju donosi se, ovisno o 
zahtjevu podnositelja zahtjeva, za jednu nezakonito 
izgrađenu zgradu na jednoj ili više katastarskih čestica ili 
za više zgrada na jednoj ili na više katastarskih čestica 
koje su funkcionalno povezane.«.
Stavak 3. mijenja se i glasi:
»(3) Nezakonito izgrađena zgrada, odnosno njezin dio 
čija se namjena zbog stupnja nezavršenosti ne može 
utvrditi smatra se zgradom, odnosno dijelom zgrade 
stambene namjene, poslovne namjene koja nije 
proizvodna ili namijenjene za obavljanje isključivo 
poljoprivredne djelatnosti, odnosno društvene namjene, 
ako to podnositelj zahtjeva zatraži.«.

II. izmjene i dopune Zakona

zAkon o izMjenAMA i dopunAMA zAkonA o posTupAnju  
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20 Članak 8.
U članku 30. stavku 1. iza riječi: »oglašeno ništavim« 
stavlja se zarez i dodaju se riječi: »ako je zahtjev za 
donošenje tog rješenja odbijen ili odbačen, odnosno ako 
je postupak donošenja tog rješenja obustavljen«.

Članak 9.
U članku 31. stavku 1. riječ: »Dvadeset« zamjenjuje se 
riječju: »Trideset«.
U stavku 2. riječ: »Dvadeset« zamjenjuje se riječju: 
»Trideset«.
U stavku 4. riječ: »Pedeset« zamjenjuje se riječju: 
»Četrdeset«.

Članak 10.
U članku 33. stavku 1. riječi: »postojećom građevinom« 
zamjenjuju se riječima: »zgradom za koju je izdana 
građevinska dozvola i uporabna dozvola«.

Članak 11.
U članku 34. stavku 1. riječi: »rješenje o uvjetima 
građenja, odnosno lokacijsku dozvolu« zamjenjuju se 
riječima: »građevinsku dozvolu«.

Članak 12.
U članku 35. stavku 1. riječ: »završenu« i riječ: »završeni« 
brišu se.
Stavak 4. briše se.

Članak 13.
U članku 37.f stavku 1. ispred riječi: »Tijela« kojom 
počinjen stavak dodaje se oznaka stavka: »(1)«.
Iza stavka 1. dodaje se stavak 2. koji glasi:
»(2) Ravnatelj ima zamjenika ravnatelja Agencije (u 
daljnjem tekstu: zamjenik ravnatelja).«.

Članak 14.
U članku 37.h iza stavka 4. dodaju se stavci 5. i 6. koji 
glase:
»(5) Zamjenik ravnatelja zamjenjuje ravnatelja u 
njegovom odsustvu, pomaže ravnatelju u njegovom 
radu i obavlja druge poslove određene Statutom 
Agencije.
(6) Zamjenik ravnatelja ima ovlasti određene Statutom 
Agencije, a u odsustvu ravnatelja ima ovlasti ravnatelja.«.

Članak 15.
Članak 37.i mijenja se i glasi:
»(1) Ravnatelja, odnosno zamjenika ravnatelja imenuje i 
raz rješava Vlada Republike Hrvatske na prijedlog 
Upravnoga vijeća nakon provedenog javnog natječaja, a 
imenuje se na razdoblje od četiri godine.
(2) Za ravnatelja, odnosno zamjenika ravnatelja se može 
imenovati hrvatski državljanin koji ima završen 

diplomski sveučilišni studij pravnog, arhitektonskog ili 
građevinskog smjera i najmanje deset godina radnog 
iskustva.
(3) Pobliži uvjeti za imenovanje ravnatelja, odnosno 
zamjenika ravnatelja, način raspisivanja i provođenja 
natječaja te druga pitanja u svezi s imenovanjem i 
razrješenjem ravnatelja, odnosno zamjenika ravnatelja 
propisuju se Statutom Agencije.
(4) Mandat ravnatelja, odnosno zamjenika ravnatelja 
prestaje danom prestanka rada Agencije.
(5) Ravnatelj, odnosno zamjenik ravnatelja može biti 
razriješen i prije isteka mandata, na način i pod uvjetima 
propisanim zakonom i Statutom Agencije.«.

Članak 16.
U članku 37.k stavku 1. iza riječi: »ravnatelja« stavlja se 
zarez i dodaju se riječi: »zamjenika ravnatelja«.
U stavku 3. iza riječi: »ravnatelja« stavlja se zarez i dodaju 
se riječi: »zamjenika ravnatelja«.

prijelAzne i zAvršne odredBe

Članak 17.
Postupci započeti po odredbama Zakona o postupanju s 
nezakonito izgrađenim zgradama (»Narodne novine«, br. 
86/12. i 143/13.) do stupanja na snagu ovoga Zakona 
dovršit će se po odredbama toga Zakona.
Iznimno od stavka 1. ovoga članka postupci započeti po 
odredbama Zakona o postupanju s nezakonito 
izgrađenim zgradama (»Narodne novine«, br. 86/12. i 
143/13.) do stupanja na snagu ovoga Zakona dovršit će 
se po odredbama ovoga Zakona, ako je to povoljnije za 
stranku po čijem je zahtjevu postupak započet.

Članak 18.
Statut Agencije će se uskladiti s ovim Zakonom u roku 
od 60 dana od dana stupanja na snagu ovoga Zakona.
Agencija i Upravno vijeće dužni su provesti javni natječaj i 
predložiti Vladi Republike Hrvatske imenovanje zamjenika 
ravnatelja u roku od 60 dana od dana usklađivanja Statuta 
Agencije s ovim Zakonom.

Članak 19.
Odredba članka 42. Zakona o postupanju s nezakonito 
izgrađenim zgradama (»Narodne novine«, br. 86/12.) na 
odgovarajući se način primjenjuje i na slučajeve u kojima 
je zahtjev za donošenje rješenja o izvedenom stanju 
podnesen nakon stupanja na snagu ovoga Zakona.

Članak 20.
Ovaj Zakon stupa na snagu osmoga dana od dana objave 
u »Narodnim novinama«.

Izvor: „Narodne novine” br. 65/17
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Članak 1.
U Zakonu o postupanju s nezakonito izgrađenim 
zgradama (»Narodne novine«, br. 86/12.) u članku 1. na 
kraju rečenice briše se točka i dodaju se riječi: »te se 
osniva Agencija za ozakonjenje nezakonito izgrađenih 
zgrada.«.

Članak 2.
U članku 4. iza riječi: »uređenja« dodaju se riječi: »(u 
daljnjem tekstu: ministar)«.

Članak 3.
U članku 8. stavku 2. iza riječi: »zgrada« stavlja se zarez i 
dodaju se riječi: »odnosno Agencija za ozakonjenje 
nezakonito izgrađenih zgrada u slučajevima propisanim 
ovim Zakonom«.

Članak 4.
U članku 9. stavku 1. ispred riječi: »O žalbi« briše se 
oznaka stavka, a iza riječi: »uređenja« dodaju se riječi: 
»(u daljnjem tekstu: Ministarstvo)«.
Stavci 2., 3., 4. i 5. brišu se.

Članak 5.
Iza članka 9. dodaju se članci 9.a, 9.b i 9.c koji glase:

»Članak 9.a
(1) Agencija za ozakonjenje nezakonito izgrađenih 
zgrada donosi rješenje o izvedenom stanju u 
predmetima u kojima nadležno upravno tijelo zbog 
velikog broja zaprimljenih zahtjeva ne može u 
razumnom roku riješiti sve predmete i to:
– ako je na dan 31. prosinca 2013. postotak riješenih 
predmeta u nadležnom upravnom tijelu manji od 20% 
od ukupno zaprimljenih zahtjeva, Agencija rješava 
onoliko predmeta koliko je potrebno da zbroj broja 
predmeta koje rješava i broja predmeta koje je do tog 
datuma riješilo nadležno upravno tijelo iznosi 20% od 
ukupno zaprimljenih zahtjeva,
– ako je na dan 30. lipnja 2014. postotak riješenih 
predmeta u nadležnom upravnom tijelu manji od 35% 
od ukupno zaprimljenih zahtjeva, Agencija rješava 
onoliko predmeta koliko je potrebno da zbroj broja 
predmeta koje rješava i broja predmeta koje je do tog 
datuma riješilo nadležno upravno tijelo iznosi 35% od 
ukupno zaprimljenih zahtjeva,
– ako je na dan 31. prosinca 2014. postotak riješenih 
predmeta u nadležnom upravnom tijelu manji od 50% 
od ukupno zaprimljenih zahtjeva, Agencija rješava 

onoliko predmeta koliko je potrebno da zbroj broja 
predmeta koje rješava i broja predmeta koje je do tog 
datuma riješilo nadležno upravno tijelo iznosi 50% od 
ukupno zaprimljenih zahtjeva,
– ako je na dan 30. lipnja 2015. postotak riješenih 
predmeta u nadležnom upravnom tijelu manji od 65% 
od ukupno zaprimljenih zahtjeva, Agencija rješava 
onoliko predmeta koliko je potrebno da zbroj broja 
predmeta koje rješava i broja predmeta koje je do tog 
datuma riješilo nadležno upravno tijelo iznosi 65% od 
ukupno zaprimljenih zahtjeva,
– na dan 31. prosinca 2015. Agencija rješava 25% 
predmeta od ukupno preostalih neriješenih predmeta u 
pojedinom nadležnom upravnom tijelu.
(2) Slučajeve i predmete iz stavka 1. ovoga članka 
utvrđuje ministar posebnom odlukom, vodeći računa o 
redu zaprimanja zahtjeva za donošenje rješenja o 
izvedenom stanju.
(3) Nadležno upravno tijelo je, nakon zaprimanja odluke 
iz stavka 2. ovoga članka, dužno bez odgode spise 
predmeta prema toj odluci dostaviti na rješavanje 
Agenciji za ozakonjenje nezakonito izgrađenih zgrada i o 
promjeni nadležnosti obavijestiti posebno svaku stranku, 
njezina zastupnika, odnosno punomoćnika.

Članak 9.b
(1) Odredbe ovoga Zakona kojima su propisana prava i 
obveze nadležnog upravnog tijela u provedbi postupaka 
i donošenja rješenja o izvedenom stanju odnose se i na 
Agenciju za ozakonjenje nezakonito izgrađenih zgrada u 
predmetima koje rješava, ako ovim Zakonom nije 
propisano drukčije.
(2) Odredbe ovoga Zakona kojima su propisana prava i 
obveze stranaka u postupku donošenja rješenja o 
izvedenom stanju koji provodi nadležno upravno tijelo 
odnose se i na prava i obveze stranaka u postupku 
donošenja rješenja o izvedenom stanju koji provodi 
Agencija za ozakonjenje nezakonito izgrađenih zgrada.

Članak 9.c
(1) Za potrebe praćenja donošenja rješenja o izvedenom 
stanju Agencija za ozakonjenje nezakonito izgrađenih 
zgrada ustrojava i vodi registar izdanih rješenja o 
izvedenom stanju u elektroničkom obliku (u daljnjem 
tekstu: Registar).
(2) Nadležna upravna tijela dužna su po pravomoćnosti 
rješenja o izvedenom stanju unijeti podatke o tom 
rješenju u Registar.

I. izmjene i dopune Zakona
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22 (3) Registar obvezno sadrži: podatke o predmetu (klasa, 
status, datum), podnositelju zahtjeva (ime i prezime ili 
naziv društva, adresa, osobni identifikacijski broj), zgradi 
i/ili drugoj građevini (status zgrade, vrsta zgrade, što se 
ozakonjuje, namjena, k.č.br., k.o., građevinska (bruto) 
površina, obujam, broj i naziv etaža), naknadi za 
zadržavanje nezakonito izgrađenih zgrada u prostoru 
(ukupan iznos, način plaćanja naknade, visina rate, naziv 
jedinice lokalne samouprave na čijem području se nalazi 
zgrada) te inženjerima koji su izradili arhitektonsku i 
geodetsku snimku (ime i prezime ili naziv društva, 
osobni identifikacijski broj, datum izrade snimke).«.

Članak 6.
U članku 31. iza stavka 1. dodaje se novi stavak 2. koji 
glasi:
»(2) Dvadeset posto sredstava naknade prihod su 
državnog proračuna Republike Hrvatske kada rješenje o 
izvedenom stanju donosi Agencija, a koriste se namjenski 
za njezin rad.«.
Dosadašnji stavci 2. i 3. postaju stavci 3. i 4.

Članak 7.
Iza članka 37. dodaje se naslov iznad članaka i članci 37.a, 
37.b, 37.c, 37.d, 37.e, 37.f, 37.g, 37.h, 37.i, 37.j, 37.k i 37.l koji 
glase: Agencija za ozakonjenje nezakonito izgrađenih 
zgrada

Članak 37.a
(1) Za obavljanje praćenja i ubrzanje procesa ozakonjenja 
zgrada te postizanja ravnomjerne opterećenosti nadležnih 
upravnih tijela s tim u vezi, ovim Zakonom privremeno se 
osniva Agencija za ozakonjenje nezakonito izgrađenih 
zgrada (u daljnjem tekstu: Agencija) kao javna ustanova.
(2) Agencija prestaje s radom završetkom ozakonjenja 
zgrada na temelju ovoga Zakona.
(3) Osnivačka prava i dužnosti u ime Republike Hrvatske 
kao osnivača Agencije obavlja i ostvaruje Vlada 
Republike Hrvatske.
(4) Agencija ima svojstvo pravne osobe s javnim 
ovlastima i upisuje se u sudski registar.
(5) Sjedište Agencije je u Zagrebu.
(6) Skraćeni naziv Agencije je: AZONIZ.

Članak 37.b
(1) U obavljanju poslova utvrđenih ovim Zakonom 
Agencija je samostalna i odgovara Vladi Republike 
Hrvatske i ministru.
(2) Za obveze u poslovanju Agencija odgovara cijelom 
svojom imovinom.
(3) Republika Hrvatska solidarno i neograničeno odgovara 
za obveze Agencije.
(4) Agencija najmanje jednom godišnje najkasnije do 31. 
ožujka iduće godine podnosi Vladi Republike Hrvatske 
izvješće o radu Agencije.

Članak 37.c
(1) Sredstva za rad Agencije osiguravaju se u državnom 
proračunu Republike Hrvatske iz sredstava ostvarenih 
na temelju ovoga Zakona.
(2) Agencija vodi poslovne knjige i sastavlja financijska 
izvješća prema propisima kojima se uređuje način 
vođenja poslovnih knjiga proračunskih korisnika.

Članak 37.d
(1) Agencija obavlja poslove s javnim ovlastima kako slijedi:
– provodi postupak i donosi rješenja o izvedenom stanju 
u slučajevima propisanim ovim Zakonom,
– priprema rješenja o visini naknade za zadržavanje 
neza ko nito izgrađene zgrade u prostoru za predmete u 
slučajevima iz podstavka 1. ovoga članka te ih dostavlja 
jedinici lokalne samouprave na čijem se području nalazi 
zgrada,
– prati stanje rješavanja zahtjeva za ozakonjenje zgrada 
u županijama i gradovima,
– predlaže Ministarstvu, županijama i gradovima mjere u 
svrhu poboljšanja učinkovitosti rješavanja zahtjeva za 
ozakonjenje zgrada,
– evidentira ozakonjene zgrade u informacijskom 
sustavu prostornog uređenja,
– prati naplatu naknada za zadržavanje nezakonito 
izgrađenih zgrada u prostoru po izdanim rješenjima,
– obavlja i druge poslove određene zakonom.
(2) Agencija je dužna izvještavati Ministarstvo o stanju 
rješavanja zahtjeva za ozakonjenje zgrada jednom 
mjesečno, odnosno na zahtjev Ministarstva.

Članak 37.e
Nadležna upravna tijela dužna su Agenciji dostavljati sve 
podatke i dokumente potrebne za njezin rad.

Članak 37.f
Tijela Agencije su Upravno vijeće i ravnatelj Agencije (u 
daljnjem tekstu: ravnatelj).

Članak 37.g
(1) Upravno vijeće nadzire rad Agencije.
(2) Upravno vijeće čine predsjednik i dva člana. 
Predsjednik Upravnog vijeća je ministar, a članove 
Upravnog vijeća imenuje na rok od četiri godine i 
razrješava Vlada Republike Hrvatske iz reda istaknutih 
stručnjaka na području prostornog uređenja, graditeljstva 
i ozakonjenja zgrada na prijedlog ministra.
(3) Upravno vijeće donosi odluke većinom glasova svojih 
članova.
(4) Način rada Upravnog vijeća uređuje se Statutom 
Agencije i poslovnikom o radu Upravnog vijeća.
(5) Upravno vijeće donosi:
– godišnji program rada Agencije kojim se uređuju 
aktivnosti i poslovi Agencije za kalendarsku godinu i 
nadzire njegovo izvršenje,
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– pravilnik o sistematizaciji radnih mjesta s pregledom 
koeficijenata složenosti radnih mjesta i
– druge akte te obavlja i druge poslove propisane ovim 
Zakonom i Statutom Agencije.

Članak 37.h
(1) Agenciju zastupa i predstavlja ravnatelj.
(2) Ravnatelj organizira te upravlja radom i vodi 
poslovanje Agencije, poduzima pravne radnje u ime i za 
račun Agencije, zastupa Agenciju u svim postupcima 
pred sudovima, upravnim i drugim državnim tijelima te 
pravnim osobama s javnim ovlastima, odgovara za 
zakonitost rada Agencije te obavlja i druge poslove 
određene Statutom Agencije.
(3) Ravnatelj može dati punomoć drugoj osobi za 
zastupanje Agencije.
(4) Ravnatelj ne može bez posebne ovlasti Upravnog 
vijeća nastupati kao druga ugovorna strana i s Agencijom 
sklapati ugovore u svoje ime i za svoj račun, u svoje ime 
a za račun drugih osoba, ili u ime i za račun drugih osoba.

Članak 37.i
(1) Ravnatelja imenuje i razrješava Vlada Republike 
Hrvatske na prijedlog Upravnoga vijeća nakon 
provedenog javnog natječaja, a imenuje se na razdoblje 
od četiri godine.
(2) Za ravnatelja se može imenovati hrvatski državljanin 
koji ima završen diplomski sveučilišni studij pravnog, 
arhitektonskog ili građevinskog smjera i najmanje deset 
godina radnog iskustva.
(3) Pobliži uvjeti za imenovanje ravnatelja, način 
raspisivanja i provođenja natječaja, te druga pitanja u 
svezi s imenovanjem i razrješenjem ravnatelja propisuju 
se Statutom Agencije.
(4) Ravnatelj može biti razriješen i prije isteka mandata, 
na način i pod uvjetima propisanim zakonom i Statutom 
Agencije.

Članak 37.j
Upravne, stručne i druge poslove Agencije obavlja 
stručna služba Agencije.

Članak 37.k
(1) Za ostvarivanje prava i obveza iz radnog odnosa, 
osim glede plaća, na ravnatelja i radnike stručne službe 
Agencije primjenjuju se opći propisi o radu.
(2) Ugovor o radu radnika stručne službe sklapa se na 
određeno vrijeme, a najdulje do prestanka rada Agencije.
(3) Za ostvarivanje prava i obveza glede plaća na 
ravnatelja i radnike stručne službe Agencije primjenjuju 
se propisi o plaćama u javnim službama.

Članak 37.l
(1) Unutarnje ustrojstvo, ovlasti i način odlučivanja 
pojedinih tijela te druga pitanja od značenja za obavljanje 
djelatnosti, poslovanje i prestanak rada Agencije uređuju 
se Statutom Agencije.
(2) Statut Agencije na prijedlog ravnatelja donosi 
Upravno vijeće Agencije uz suglasnost Vlade Republike 
Hrvatske.«.

prijelAzne i zAvršne odredBe

Članak 8.
(1) Ministar je dužan imenovati privremenog ravnatelja 
Agencije koji će obaviti pripreme za početak rada 
Agencije te podnijeti prijavu za upis Agencije u sudski 
registar, u roku od osam dana od dana stupanja na 
snagu Statuta Agencije. Privremeni ravnatelj zastupa i 
predstavlja Agenciju te organizira, upravlja radom i vodi 
poslovanje Agencije do imenovanja ravnatelja.
(2) Vlada Republike Hrvatske imenovat će članove 
Upravnog vijeća Agencije u roku od petnaest dana od 
dana stupanja na snagu ovoga Zakona.
(3) Upravno vijeće je dužno donijeti Statut Agencije u 
roku od trideset dana od dana stupanja na snagu ovoga 
Zakona.
(4) Upravno vijeće će predložiti Vladi Republike Hrvatske 
imenovanje ravnatelja u roku od šezdeset dana od dana 
stupanja na snagu ovoga Zakona.

Članak 9.
Ovaj Zakon stupa na snagu prvoga dana od dana objave 
u »Narodnim novinama«.

Izvor: „Narodne novine” br. 143/13
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i. opĆe odredBe

Članak 1.
Ovim se Zakonom uređuju uvjeti, postupak i pravne 
posljedice uključivanja u pravni sustav nezakonito izgra-
đenih zgrada (u daljnjem tekstu: ozakonjenje zgrada).

Članak 2.
(1) Nezakonito izgrađenom zgradom u smislu ovoga 
Zakona smatra se zgrada, odnosno rekonstruirani dio 
postojeće zgrade izgrađene bez akta kojim se odobrava 
građenje, odnosno protivno tom aktu, vidljiva na digitalnoj 
ortofoto karti u mjerilu 1:5000 Državne geodetske uprave 
izrađenoj na temelju aerofotogrametrijskog snimanja 
Republike Hrvatske započetog 21. lipnja 2011. (u daljnjem 
tekstu: DOF5/2011), na kojoj su izvedeni najmanje grubi 
konstruktivni građevinski radovi (temelji sa zidovima, 
odnosno stupovima s gredama i stropom ili krovnom 
konstrukcijom) sa ili bez krova, najmanje jedne etaže.
(2) Nezakonito izgrađenom zgradom u smislu ovoga 
Zakona smatra se i zgrada, odnosno rekonstruirani dio 
postojeće zgrade izgrađen bez akta kojim se odobrava 
građenje, odnosno protivno tom aktu na kojoj su 
izvedeni najmanje grubi konstruktivni građevinski radovi 
(temelji sa zidovima, odnosno stupovima s gredama i 
stropom ili krovnom konstrukcijom) sa ili bez krova, 
najmanje jedne etaže, koja nije nedvojbeno vidljiva na 
DOF5/2011 ako je vidljiva na drugoj digitalnoj ortofoto 
karti Državne geodetske uprave izrađenoj na temelju 
aerofoto gra metrijskog snimanja do 21. lipnja 2011. ili je do 
tog dana evidentirana na katastarskom planu ili drugoj 
službenoj kartografskoj podlozi, a o čemu tijelo nadležno 
za državnu izmjeru i katastar nekretnina na zahtjev 
stranke izdaje uvjerenje.
(3) Uvjerenje iz stavka 2. ovoga članka obvezno sadrži 
broj katastarske čestice i ime katastarske općine na kojoj 
je zgrada izgrađena, ime naselja i ulice/trga u kojemu se 
zgrada nalazi i kućni broj ako je određen.
(4) DOF5/2011 mora biti dostupna na uvid građanima u 
sjedištu središnjeg tijela državne uprave nadležnog za 
poslove državne izmjere i katastar nekretnina, područ nim 
uredima za katastar, Gradskom uredu za katastar i 
geodetske poslove Grada Zagreba (u daljnjem tekstu: 
katastarski uredi) i upravnim tijelima koja donose rješenja 
o izvedenom stanju.

Članak 3.
(1) Pojmovi uporabljeni u ovom Zakonu imaju značenje 
određeno posebnim zakonom kojim se uređuje područje 
prostornoga uređenja i gradnje te drugim posebnim 
zakonom, ako ovim Zakonom nije propisano drukčije.

(2) Pojedini pojmovi u smislu ovoga Zakona imaju sljedeće 
značenje:
– zgrada za obavljanje isključivo poljoprivredne djelat-
nosti podrazumijeva sve proizvodne građevine na 
gospodarstvu, građevine za preradu, skladištenje, dora du i 
prodaju poljoprivrednih proizvoda te sve prateće 
građevine koje služe odvijanju tehnološkog procesa na 
poljoprivrednom gospodarstvu,
– završena zgrada, odnosno završeni dio zgrade je zgrada, 
odnosno njezin dio na kojoj su izvedeni svi građevinski i 
drugi radovi (pripremni, zemljani, konstrukterski, instala-
terski, završni, te ugradnja građevnih proizvoda, postro jenja 
ili opreme) sa ili bez izvedene fasade,
– zgrada javne namjene je zgrada namijenjena: obavlja-
nju poslova, odnosno djelatnosti u području društvenih 
djelatnosti (odgoja, obrazovanja, prosvjete, znanosti, 
kulture, sporta, zdravstva i socijalne skrbi), radu državnih 
tijela i organizacija, tijela i organizacija lokalne i područne 
(regionalne) samouprave, pravnih osoba s javnim 
ovlastima, banaka, štedionica i drugih financijskih organi-
za cija, među narodnih institucija, gospodarskih, strukovnih 
i građanskih komora i drugih udruga, vjerskih zajednica, 
putnicima u javnom prometu te korisnicima poštanskih i 
elektroničkih komunikacijskih usluga.
(3) Silos, vodosprema, septička jama, bazen, potporni zid 
i druga građevina koja neposredno služi za uporabu 
nezakonito izgrađene zgrade, odnosno postojeće zgrade 
ili odvijanje tehnološkog procesa u zgradi smatra se 
njezinim sastavnim dijelom i ozakonjuje se zajedno sa 
zgradom, odnosno sukladno ovom Zakonu.

Članak 4.
Način rada u tijelima državne uprave, tijelima jedinica 
lokalne i područne (regionalne) samouprave i pravnim 
osobama koje imaju javne ovlasti u vezi s provedbom 
ovoga Zakona, po potrebi, propisuje ministar graditeljstva i 
prostornoga uređenja naputkom.

ii. osnovni uvjeTi zA ozAkonjenje zgrAdA

Članak 5.
(1) Pod uvjetima i u postupku propisanom ovim 
Zakonom ozakonjuje se nezakonito izgrađena zgrada 
koja je izgrađena u skladu s prostornim planom koji važi 
na dan stupanja na snagu ovoga Zakona, odnosno na 
dan podnošenja zahtjeva za donošenje rješenja o 
izvedenom stanju ili na dan donošenja rješenja o 
izvedenom stanju ako je to povoljnije za podnositelja 
zahtjeva te nezakonito izgrađena zgrada koja je izgra-
đena protivno tom planu, ako njezino ozakonjenje nije 
isključeno člankom 6. ovoga Zakona.

Osnovni tekst Zakona

zAkon o posTupAnju s nezAkoniTo izgrAĐeniM zgrAdAMA



25(2) Na nezakonito izgrađenoj zgradi može se, protivno 
prostornom planu, ozakoniti najviše dvije etaže od kojih 
je zadnja potkrovlje, osim ako odlukom predstavničkog 
tijela jedinice lokalne samouprave nije određen veći broj 
etaža.
(3) Odlukom iz stavka 2. ovoga članka koja se primjenjuje 
samo u postupku ozakonjenja zgrada, određuje se veći 
broj etaža za nezakonito izgrađene zgrade unutar i/ili 
izvan građevinskog područja.
(4) Ako prostornim planom ili odlukom iz stavka 2. ovoga 
članka za određeno područje nije propisan broj etaža 
zgrade koji se može izgraditi, ozakoniti se može najviše 
četiri etaže.

Članak 6.
(1) Nezakonito izgrađena zgrada ne može se ozakoniti 
ako se nalazi na području koje je prostornim planom 
uređenja općine, grada i velikog grada, Prostornim planom 
Grada Zagreba ili generalnim urbanističkim planom, koji 
važi na dan stupanja na snagu ovoga Zakona, odnosno na 
dan podnošenja zahtjeva za donošenje rješenja o 
izvedenom stanju ili na dan donošenja rješenja o 
izvedenom stanju ako je to povoljnije za podnositelja 
zahtjeva, određeno kao:
– površine izvan građevinskog područja u nacionalnom 
parku, parku prirode, regionalnom parku, park-šumi, 
strogom rezervatu, posebnom rezervatu, spomeniku 
prirode i spomeniku parkovne arhitekture, osim za neza-
konito izgrađene zgrade unutar tradicijske naseo bine,
– planirani ili istraženi koridori i površine prometnih, 
energetskih i vodnih građevina od važnosti za Republiku 
Hrvatsku te jedinice područne (regionalne) i lokalne 
samo uprave, osim zgrade izgrađene u koridoru 
prometne građe vine za koju javnopravno tijelo nadležno 
za upravljanje tom građevinom izda potvrdu da je 
izgrađena u skladu s posebnim uvjetima koje to tijelo na 
temelju posebnih propisa utvrđuje u postupku izdavanja 
lokacijske dozvole, odnosno rješenja o uvjetima 
građenja,
– planirani ili istraženi koridori i površine komunika-
cijskih građevina od važnosti za Republiku Hrvatsku te 
jedinice područne (regionalne) i lokalne samouprave, 
osim zgrade za koju javnopravno tijelo nadležno za 
upravljanje tom građevinom izda potvrdu da je izgrađena 
u skladu s posebnim uvjetima koje to tijelo na temelju 
posebnih propisa utvrđuje u postupku izdavanja lokacijske 
dozvole, odnosno rješenja o uvjetima građenja,
– površine javne i društvene namjene unutar građe-
vinskih područja naselja za sadržaje upravnih, socijalnih, 
zdravstve nih, predškolskih, obrazovnih (osnovno, srednjo-
školsko, visoko obrazovanje), komunalnih, sportskih, kul-
tur nih i vjerskih funkcija, osim nezakonito izgrađene 
zgrade na tim površinama koje su u skladu s tom 
namjenom,

– izdvojeno građevinsko područje izvan naselja koje je 
prostornim planom predviđeno za gospodarsku 
namjenu (proizvodnja, ugostiteljstvo i turizam, sport) i 
groblja, osim za nezakonito izgrađene zgrade unutar tog 
područja koje su u skladu s tom namjenom,
– područje posebne zaštite voda – zona sanitarne 
zašti te vode za piće u kojoj je prema posebnim propisima 
zabranjeno građenje zgrada za kakvu je podnesen 
zahtjev za donošenje rješenja o izvedenom stanju,
– eksploatacijsko polje mineralne sirovine, osim zgrada 
izgrađenih na eksploatacijskom polju nafte, plina ili 
geoter malnih voda.
(2) Nezakonito izgrađena zgrada ne može se ozakoniti 
ako se nalazi:
– unutar arheološkog nalazišta ili zone, prostornih 
međa nepokretnog kulturnog dobra ili kulturno-
povijesne cjeline koja je upisana u Registar kulturnih 
dobara Republike Hrvatske ili ako je rekonstruirani dio 
pojedi načnog nepo kretnog kulturnog dobra upisanog u 
taj Registar, osim zgrade za koju javnopravno tijelo 
nadležno za poslove zaštite kulturne baštine izda 
potvrdu da je izgrađena u skladu s posebnim uvjetima 
koje to tijelo na temelju posebnih propisa utvrđuje u 
postupku izdavanja lokacijske dozvole, odnosno rješenja 
o uvjetima građenja,
– na području upisanom u listu svjetske baštine 
UNESCO-a,
– na postojećoj površini javne namjene, pomorskom 
dobru ili vodnom dobru, osim zgrade izgrađene na 
vodnom dobru uz suglasnost Hrvatskih voda – pravne 
osobe za upravljanje vodama (u daljnjem tekstu: 
Hrvatske vode).
(3) Nezakonito izgrađena zgrada ne može se ozakoniti 
ako je izgrađena:
– na međi sa drugom građevnom česticom planiranom 
za građenje zgrade ako na pročelju koje se nalazi na 
međi ima otvor (prozor, vrata, otvor za prozračivanje, 
balkon, loggiu i sl.) ili istak koji prelazi na drugu građevnu 
česticu,
– kao sklop trajno povezan s tlom (kamp-kućica, 
kontejner i sl.), odnosno na način i od materijala kojima 
se ne osigurava dugotrajnost i sigurnost korištenja 
(baraka i sl.).

Članak 7.
(1) Nadležno javnopravno tijelo, odnosno Hrvatske vode, 
potvrdu, odnosno suglasnost iz članka 6. stavka 1. 
podstavka 2. i 3., te stavka 2. podstavka 1. i 2. ovoga 
Zakona izdaju na zahtjev stranke.
(2) Suglasnost iz članka 6. stavka 2. podstavka 2. ovoga 
Zakona može se dati ako nezakonito izgrađena zgrada 
nije izgrađena protivno uvjetima korištenja vodnoga 
dobra prema posebnim propisima o vodama.
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rješenje o izvedenom stanju

Članak 8.
(1) Nezakonito izgrađena zgrada ozakonjuje se rješe-
njem o izvedenom stanju.
(2) Rješenje o izvedenom stanju donosi upravno tijelo 
jedinice područne (regionalne), odnosno lokalne 
samouprave koje prema posebnom zakonu obavlja 
poslove izdavanja akata za provođenje dokumenata 
prostornoga uređenja i građenje (u daljnjem tekstu: 
nadležno upravno tijelo) na čijem se području nalazi 
nezakonito izgrađena zgrada.
(3) Stranki koja se odazvala pozivu za uvid u spis 
predmeta radi izjašnjenja, rješenje o izvedenom stanju 
dostavlja se bez priloga koji su sastavni dio tog rješenja.
(4) Strankama koje se nisu odazvale pozivu za uvid u 
spis predmeta radi izjašnjenja, rješenje o izvedenom 
stanju dostavlja se javnom objavom na oglasnoj ploči 
nadležnog upravnog tijela na čijem se području nalazi 
zgrada za koju je doneseno rješenje.
(5) Izvršno rješenje o izvedenom stanju te rješenje o 
odbijanju, odnosno odbacivanju zahtjeva za donošenje 
tog rješenja dostavlja se radi znanja građevinskoj 
inspekciji bez priloga koji su sastavni dijelovi tog rješenja.

Članak 9.
(1) O žalbi izjavljenoj protiv rješenja o izvedenom stanju, 
odnosno o žalbi protiv rješenja kojim se odbija ili odba-
cuje zahtjev za donošenje tog rješenja, odlučuje 
središnje tijelo državne uprave nadležno za poslove 
graditeljstva i prostornoga uređenja.
(2) Ako nadležno upravno tijelo ne odluči o zahtjevu za 
donošenje rješenja o izvedenom stanju u propisanom 
roku, središnje tijelo državne uprave nadležno za 
poslove gradi teljstva i prostornoga uređenja može 
povodom žalbe podnositelja zahtjeva rješenjem odrediti 
da postupak pro vede i o zahtjevu odluči drugo stvarno 
nadležno upravno tijelo o trošku jedinice područne 
(regionalne), odnosno lokalne samouprave na čijem se 
području nalazi nezakonito izgrađena zgrada.
(3) Rješenje iz stavka 2. ovoga članka obvezno sadrži i 
iznos naknade koju je jedinica područne (regionalne), 
odnosno lokalne samouprave na čijem se području 
nalazi nezakonito izgrađena zgrada dužna platiti jedinici 
područne (regio nalne), odnosno lokalne samouprave 
čije upravno tijelo odlučuje o zahtjevu, te rok za plaćanje 
iste.
(4) U slučaju iz stavka 2. ovoga članka strankama i 
njihovim punomoćnicima pripada pravo na naknadu 
troškova javnog prijevoza. Odvjetnicima pripada 
naknada troškova za izbivanje iz pisarnice za vrijeme 
putovanja i naknada troškova prijevoza određena 

Tarifom o nagradama i naknadi troškova za rad 
odvjetnika. Ovi troškovi se isplaćuju na teret proračuna 
jedinice područne (regio nalne), odnosno lokalne 
samouprave na čijem se području nalazi nezakonito 
izgrađena zgrada, ako su ti troškovi veći od onih koje bi 
stranke imale da se postupak vodi pred mjesno 
nadležnim upravnim tijelom.
(5) Visinu naknade iz stavka 3. ovoga članka propisuje 
Vlada Republike Hrvatske uredbom.

zahtjev za donošenje rješenja

Članak 10.
(1) Postupak za donošenje rješenja o izvedenom stanju 
pokreće se na zahtjev stranke koji se predaje nadležnom 
upravnom tijelu.
(2) Zahtjev iz stavka 1. ovoga članka podnosi se naj-
kasnije do 30. lipnja 2013. i nakon proteka toga roka ne 
može se više podnijeti.
(3) Iznimno od stavka 2. ovoga članka zahtjev za 
donošenje rješenja o izvedenom stanju za ozakonjenje 
nezakonito izgrađene zgrade za koju je građevinski 
inspektor donio rješenje za uklanjanje do dana stupanja 
na snagu ovoga Zakona podnosi se najkasnije do 31. 
prosinca 2012. i nakon proteka toga roka ne može se više 
podnijeti.
(4) Zahtjev za donošenje rješenja o izvedenom stanju 
podnesen nakon 30. lipnja 2013., odnosno 31. prosinca 
2012. odbacuje se rješenjem.

Članak 11.
(1) Zahtjevu za donošenje rješenja o izvedenom stanju 
za nezakonito izgrađenu zgradu čija je građevinska 
(bruto) površina veća od 400 m2, zgradu za obavljanje 
isključivo poljoprivrednih djelatnosti čija je građevinska 
(bruto) površina veća od 1000 m2 i zgradu javne 
namjene bez obzira na njezinu površinu (u daljnjem 
tekstu: zahtjevna zgrada) podnositelj zahtjeva prilaže:
– tri primjerka geodetske snimke izvedenog stanja 
nezakonito izgrađene zgrade koju je izradio i ovjerio 
ovlašteni inženjeru geodezije koji stručne geodetske 
poslove obavlja samostalno u uredu ovlaštenog 
inženjera geodezije ili u zajedničkome geodetskom 
uredu ili koju je izradila pravna osoba registrirana za 
obavljanje stručnih geodetskih poslova i ovjerila odgo-
vorna osoba – ovlašteni inženjer geodezije, sukladno 
posebnom zakonu (u daljnjem tekstu: geodetska snimka), 
odnosno kopije katastarskog plana ako je nezakonito 
izgrađena zgrada evidentirana na kata starskom planu,
– tri primjerka arhitektonske snimke izvedenog stanja 
neza konito izgrađene zgrade koju je izradio ovlašteni 
arhitekt (u daljnjem tekstu: arhitektonska snimka) i
– izjavu ovlaštenog inženjera građevinarstva da neza ko-
nito izgrađena zgrada ispunjava bitni zahtjev mehaničke 



27otpornosti i stabilnosti prema propisima koji su važili u 
vrijeme kada je zgrada građena ili prema važećim propi-
sima, ako se radi o završenoj zgradi, odnosno njezinom 
dijelu.
(2) Zahtjevu za donošenje rješenja o izvedenom stanju za 
nezakonito izgrađenu zgradu javne namjene bez obzira 
na njezinu površinu podnositelj zahtjeva, uz dokumente iz 
stavka 1. ovoga članka, prilaže izjavu ovlaštenog arhitekta 
te ovlaštenih inženjera građevi narstva, elektrotehnike i 
strojarstva da nezako nito izgrađena zgrada ispunjava bitni 
zahtjev sigurnosti u korištenju i bitni zahtjev zaštite od 
požara prema propisima koji su važili u vrijeme kada je 
zgrada građena ili prema važećim propisima, ako se radi o 
završenoj zgradi, odnosno njezinom dijelu.
(3) Arhitektonska snimka sadrži:
1. Podatke o podnositelju zahtjeva i ovlaštenom arhitektu:
– ime, prezime i adresa, odnosno naziv i sjedište pod-
no  sitelja zahtjeva, te osobni identifikacijski broj,
– tvrtka/ured, ime i prezime ovlaštenog arhitekta te 
njegov pečat,
2. Opće podatke o lokaciji zgrade:
– ulica i kućni broj (ako je određen),
– broj katastarske čestice i ime katastarske općine,
3. Arhitektonski opis zgrade (arhitektonska struktura i 
opis dijelova zgrade),
4. Opis instalacija (opskrba vodom, odvodnja, elektro-
tehničke i strojarske instalacije različitih funkcija koje 
ostvaruju osnovnu namjenu zgrade s načinom 
priključenja na odgovarajuću mrežu te način rješavanje 
otpada),
5. Iskaz površina i obračunske veličine zgrade:
– građevinska (bruto) površina,
– broj etaža i visina zgrade (u metrima),
– obračunske veličine zgrade prema posebnim propi-
sima kojima se uređuje obračun komunalnog doprinosa 
i vodnog doprinosa,
6. Nacrte (tlocrti, presjeci i pročelja) u primjerenom 
mjerilu,
7. Foto dokumentaciju (najmanje četiri fotografije u boji 
ili crno bijele koje prikazuju sva pročelja zgrade),
8. Opis stupnja završenosti zgrade,
9. Podatke za obračun naknade za zadržavanje zgrade 
u prostoru prema kriterijima iz članka 27. ovoga Zakona.

Članak 12.
(1) Zahtjevu za donošenje rješenja o izvedenom stanju 
za nezakonito izgrađenu zgradu čija građevinska (bruto) 
površina nije veća od 400 m2 i zgradu za obavljanje 
isključivo poljoprivrednih djelatnosti čija građevinska 
(bruto) površina nije veća od 1000 m2 (u daljnjem tekstu: 
manje zahtjevna zgrada), ako ovim Zakonom nije 
propisano drukčije, podnositelj zahtjeva prilaže:

– tri primjerka geodetskog snimka, odnosno kopije 
kata starskog plana ako je nezakonito izgrađena zgrada 
eviden tirana na katastarskom planu i
– tri primjerka snimke izvedenog stanja nezakonito 
izgra đene zgrade koju je izradio ovlašteni arhitekt ili 
ovlašteni inženjer građevinarstva (u daljnjem tekstu: 
snimka izvede nog stanja),
(2) Snimka izvedenog stanja sadrži:
1. Podatke o podnositelju zahtjeva i ovlaštenom arhi-
tektu, odnosno inženjeru građevinarstva:
– ime, prezime i adresa, odnosno naziv i sjedište 
podnositelja zahtjeva, te osobni identifikacijski broj,
– tvrtka/ured, ime i prezime ovlaštenog arhitekta, 
odnosno ovlaštenog inženjera građevinarstva te njegov 
pečat,
2. Opće podatke o lokaciji zgrade:
– ulica i kućni broj (ako je određen),
– broj katastarske čestice i ime katastarske općine,
3. Iskaz površina i obračunske veličine zgrade:
– građevinska (bruto) površina,
– broj etaža i visina zgrade (u metrima),
– obračunske veličine zgrade prema posebnim pro pi-
sima kojima se uređuje obračun komunalnog doprinosa 
i vodnog doprinosa,
4. Nacrte (tlocrti, presjeci i pročelja) u primjerenom 
mjerilu,
5. Foto dokumentaciju (najmanje četiri fotografije u boji 
ili crno bijele koje prikazuju sva pročelja zgrade),
6. Opis stupnja završenosti zgrade,
7. Podatke za obračun naknade za zadržavanje zgrade 
u prostoru prema kriterijima iz članka 27. ovoga Zakona.

Članak 13.
Zahtjevu za donošenje rješenja o izvedenom stanju za 
nezakonito izgrađenu zgradu čija građevinska (bruto) 
površi na nije veća od 100 m2 i zgradu za obavljanje 
isključivo poljoprivrednih djelatnosti čija građevinska 
(bruto) površina nije veća od 400 m2 (u daljnjem tekstu: 
jednostavna zgrada), ako ovim Zakonom nije propisano 
drukčije, podnositelj zahtjeva prilaže:
– tri primjerka geodetskog snimka, odnosno kopije 
kata starskog plana ako je nezakonito izgrađena zgrada 
evidentirana na katastarskom planu,
– iskaz površina i obračunske veličine zgrade (građe-
vinska (bruto) površina, broj etaža i visina zgrade (u 
metrima), te obračunske veličine zgrade prema poseb-
nim propisima kojima se uređuje obračun komunalnog 
doprinosa i vodnog doprinosa) koji je izradio ovlašteni 
arhitekt ili ovlašteni inženjer građevinarstva,
– foto dokumentaciju (najmanje četiri fotografije u boji 
ili crno bijele koje prikazuju sva pročelja zgrade) i



28 – iskaz podataka za obračun naknade za zadržavanje 
zgrade u prostoru prema kriterijima iz članka 27. ovoga 
Zakona koji je izradio ovlašteni arhitekt ili ovlašteni 
inženjer građevinarstva.

Članak 14.
Zahtjevu za donošenje rješenja o izvedenom stanju za 
nezakonito izgrađenu pomoćnu zgradu u funkciji 
osnovne zgrade, koja ima jednu etažu i čija tlocrtna 
površina nije veća od 50 m2 (u daljnjem tekstu: pomoćna 
zgrada) podno sitelj zahtjeva prilaže:
– tri primjerka kopije katastarskog plana i
– akt na temelju kojega je osnovna zgrada izgrađena ili 
drugi dokaz da je osnovna zgrada zakonito izgrađena.

Članak 15.
Zahtjevu za donošenje rješenja o izvedenom stanju 
podnositelj zahtjeva, uz dokumente iz članka 11. stavka 1., 
članka 12. stavka 1., članka 13. stavka 1., odnosno članka 14. 
ovoga Zakona, prilaže:
– potvrdu nadležnog javnopravnog tijela iz članka 6. 
stavka 1. podstavka 2. ovoga Zakona ako je zgrada izgra-
đena unutar planiranog ili istraženog koridora prometne 
građevine,
– potvrdu nadležnog javnopravnog tijela iz članka 6. 
stavka 1. podstavka 3. ovoga Zakona ako je zgrada 
izgrađena unutar planiranog ili istraženog koridora ili 
površine komunikacijske građevine,
– potvrdu nadležnog javnopravnog tijela iz članka 6. 
stavka 2. podstavka 1. ovoga Zakona ako je zgrada 
izgrađena unutar arheološkog nalazišta ili zone, prostor-
nih međa nepokretnog kulturnog dobra ili kulturno-
povijesne cjeline koja je upisana u Registar kulturnih 
dobara Republike Hrvatske ili ako je rekonstruirani dio 
pojedinačnog nepo kretnog kulturnog dobra upisanog u 
taj Registar,
– suglasnost Hrvatskih voda iz članka 6. stavka 2. 
podstavka 2. ovoga Zakona ako je zgrada izgrađena na 
vodnom dobru,
– uvjerenje da je zgrada vidljiva na digitalnoj ortofoto 
karti iz članka 2. stavka 2. ovoga Zakona, odnosno da je 
evi dentirana na katastarskom planu ili drugoj službenoj 
karto grafskoj podlozi do 21. lipnja 2011., ako ista nije 
nedvojbeno vidljiva na DOF5/2011.

postupak i uvjeti donošenja rješenja

Članak 16.
(1) U svrhu utvrđivanja činjenica bitnih za donošenje 
rješenja o izvedenom stanju, nadležno upravno tijelo je 
dužno izvršiti uvid u DOF5/2011, odnosno u uvjerenje iz 
članka 15. podstavka 3. ovoga Zakona te provesti očevid 
na licu mjesta. O izvršenom uvidu u DOF5/2011 sastavlja 
se službena bilješka i radi se njegov ispis koji se prilaže u 
spis.

(2) Veličina, stupanj završenosti i namjena zgrade za 
koju se donosi rješenje o izvedenom stanju utvrđuju se 
prema stanju prikazanom u arhitektonskoj snimci, 
odnosno snimci izvedenog stanja i stanju utvrđenom na 
očevidu.

Članak 17.
(1) Prije donošenja rješenja o izvedenom stanju nadlež-
no upravno tijelo dužno je stranki pružiti mogućnost 
uvida u spis predmeta radi izjašnjenja.
(2) Stranka u postupku donošenja rješenja o izvedenom 
stanju je podnositelj zahtjeva za donošenje tog rješenja 
(u daljnjem tekstu: podnositelj zahtjeva), vlasnik i nositelj 
drugih stvarnih prava na čestici zemljišta na kojoj se 
nalazi nezakonito izgrađena zgrada, vlasnik i nositelj 
drugih stvar nih prava na čestici zemljišta koja nepo-
sredno graniči sa česticom zemljišta na kojoj se nalazi 
nezakonito izgrađena zgrada i jedinica lokalne samo-
uprave na čijem se području nalazi nezakonito izgrađena 
zgrada.
(3) Poziv za uvid u spis radi izjašnjenja dostavlja se 
strankama javnom objavom na oglasnoj ploči nadležnog 
upravnog tijela na čijem se području nalazi zgrada za 
koju je zatraženo donošenje rješenja o izvedenom 
stanju.
(4) Poziv iz stavka 2.ovoga članka obvezno sadrži:
– naziv nadležnog upravnog tijela,
– ime i adresu, odnosno tvrtku podnositelja zahtjeva,
– naznaku da se radi o predmetu donošenja rješenja o 
izvedenom stanju,
– lokaciju nezakonito izgrađene zgrade (mjesto, ulica i 
kućni broj te broj katastarske i čestice i ime katastarske 
općine),
– mjesto i vrijeme na kojemu zainteresirana stranka 
može izvršiti uvid u spis predmeta radi izjašnjenja,
– obavijest da se zainteresirana stranka pozivu ne mora 
odazvati osobno već da može uputiti svojeg opunomo-
ćenika i
– upozorenje da se rješenje o izvedenom stanju može 
donijeti i ako se zainteresirana stranka ne odazove pozivu.
(5) Stranka koja se nije odazvala pozivu za uvid u spis 
predmeta radi izjašnjenja ne može zbog toga tražiti 
obnovu postupka.

Članak 18.
Rješenje o izvedenom stanju donosi se za nezakonito 
izgrađenu zgradu koja se prema ovome Zakonu može 
ozakoniti, ako:
– su zahtjevu za donošenje rješenja priloženi doku-
menti propisani ovim Zakonom,
– je arhitektonska snimka, odnosno snimka izvedenog 
stanja u skladu s izvedenim stanjem zgrade, ako se ista 
podnosi uz zahtjev,



29– je plaćena naknada za zadržavanje nezakonito 
izgrađene zgrade u prostoru, odnosno prvi obrok 
naknade u slučaju obročne otplate iste.

Članak 19.
(1) Rješenje o izvedenom stanju ne može se donijeti za 
nezakonito izgrađenu zgradu u vezi s kojom je u tijeku 
sudski spor pokrenut prije podnošenja zahtjeva za 
donošenje tog rješenja povodom tužbe za zaštitu 
vlasništva ili drugog stvarnog prava u vezi s tom 
zgradom ili zemljištem na koje mu je izgrađena, ako to 
stranka istakne i dokaže prije donošenja rješenja.
(2) Postupak donošenja rješenja o izvedenom stanju za 
zgradu iz stavka 1. ovoga članka prekida se do okončanja 
sudskog spora.
(3) Stavci 1. i 2. ovoga članka ne odnose se na slučaj u 
kojemu stranka koja je tužitelj dade pisanu izjavu da se 
ne protivi donošenju rješenja o izvedenom stanju.

Članak 20.
(1) Rješenje o izvedenom stanju donosi se, ovisno o 
zahtjevu podnositelja zahtjeva, za jednu ili više neza-
konito izgrađenih zgrada na jednoj i/ili više katastarskih 
čestica.
(2) Građevna čestica zgrade za koju je doneseno rješenje 
o izvedenom stanju utvrđuje se sukladno posebnom 
zakonu kojim se uređuje prostorno uređenje i gradnja po 
pravo moćnosti rješenja o izvedenom stanju.
(3) Nezakonito izgrađena zgrada, odnosno njezin dio čija 
se namjena zbog stupnja nezavršenosti ne može utvrditi 
smatra se zgradom, odnosno dijelom zgrade stambene 
namjene, odnosno poslovne namjene koja nije proiz-
vodna ili namijenjene za obavljanje isključivo poljo-
privredne djelat nosti ako to podnositelj zahtjeva zatraži.
(4) Rješenje o izvedenom stanju nezakonito izgrađene 
zgrade može se donijeti ako podnositelj zahtjeva otkloni 
nedostatak zbog kojeg se ne može ozakoniti zgrada 
(uklo ni etažu ili drugi dio građevine, zatvori otvor na 
međi i sl.).

Članak 21.
(1) Pod građevinskom (bruto) površinom nezakonito 
izgrađene zgrade u smislu ovoga Zakona u svrhu razvr-
stavanja zgrade kao zahtjevne zgrade, manje zahtjevne 
zgrade, jednostavne zgrade, odnosno pomoćne zgrade 
podrazumijeva se građevinska (bruto) površina jedne 
zgrade, bez obzira na broj nezakonito izgrađenih ili 
drugih zgrada izgrađenih na istoj katastarskoj čestici i 
bez obzira na broj nezakonito izgrađenih zgrada za koje 
se donosi rješenje o izvedenom stanju.
(2) U građevinsku (bruto) površinu nezakonito izgrađene 
zgrade u smislu stavka 1. ovoga članka uračunava se i 
građevinska (bruto) površina zakonito izgrađenog dijela 
zgrade ako takav postoji.

(3) Arhitektonska snimka i snimka izvedenog stanja 
izrađuju se za jednu ili više zgrada izgrađenih na jednoj 
i/ili više katastarskih čestica.
(4) Umjesto snimka izvedenog stanja za manje za-
htjevnu zgradu, odnosno jednostavnu zgradu može se 
izraditi i priložiti uz zahtjev arhitektonska snimka.
(5) Arhitektonska snimka može uz zahtjevnu zgradu obu-
hvaćati i manje zahtjevnu zgradu, jednostavnu zgradu i/ili 
pomoćnu zgradu.

komunalni i vodni doprinos

Članak 22.
(1) Podnositelj zahtjeva, odnosno vlasnici zgrade za koju 
je doneseno rješenje o izvedenom stanju, osim za 
pomoćnu zgradu, dužni su po izvršnosti tog rješenja 
platiti komunalni doprinos i vodni doprinos u skladu s 
posebnim propisima, ako ovim Zakonom nije propisano 
drukčije.
(2) Vlasnik posebnog dijela zgrade ne plaća komunalni 
doprinos i vodni doprinos za njegov posebni dio koji se 
nalazi u dijelu zgrade koji nije bio predmet ozakonjenja.
(3) Podnositelj zahtjeva, odnosno vlasnici zgrade plaćaju 
komunalni doprinos i vodni doprinos razmjerno suvlas-
ničkom dijelu zgrade, odnosno veličini njihova posebnog 
dijela zgrade ili veličini funkcionalne jedinice koju koriste.
(4) Nadležno upravno tijelo dužno je tijelima nadležnim 
za utvrđivanje komunalnog doprinosa i vodnog dopri-
nosa dostaviti podatke potrebne za obračun iznosa tog 
doprinosa u roku od petnaest dana od dana izvršnosti 
rješenja o izvedenom stanju.
(5) Rješenjem o utvrđivanju komunalnog doprinosa i 
vodnog doprinosa odobrava se odgoda plaćanja dopri-
nosa, odnos no odgoda početka njegova plaćanja u slu-
čaju obročne otplate, za godinu dana od dana izvrš nosti 
rješenja, ako to zatraži podnositelj zahtjeva, odnosno 
vlasnik zgrade.

sadržaj rješenja o izvedenom stanju

Članak 23.
(1) Izreka rješenja o izvedenom stanju obvezno sadrži:
– utvrđenje da se zgrada ozakonjuje, odnosno da se 
ozako njuju radovi izvedeni u svrhu promjene namjene, 
promjene broja funkcionalnih jedinica ili sl.,
– popis i opis građevina koje nisu zgrade, a ozakonjuju 
se zajedno sa zgradom, ako takvih ima,
– ime katastarske općine i broj jedne ili više kata-
starskih čestica na kojima je zgrada izgrađena,
– podatak o stupnju dovršenosti zgrade, odnosno 
radova (završena zgrada ili nezavršena zgrada),
– podatke o zgradi, odnosno radovima s obzirom na 
način smještaja na katastarskoj čestici, odnosno čestica-



30 ma (slo bodnostojeća, poluugrađena ili ugrađena) i njezinoj 
zahtjev nosti (zahtjevna zgrada, manje zahtjevna zgrada, 
jednostav na zgrada ili pomoćna zgrada), namjenu za koju 
se zgrada koristi, vanjsku veličinu zgrade (visinu, dužinu i 
širinu), broj i vrstu etaža, broj i vrstu funkcionalnih jedinica 
i oblik krova.
(2) Izreka rješenja o izvedenom stanju za zahtjevnu 
zgradu, osim utvrđenja i podataka iz stavka 1. ovoga 
članka, obvezno sadrži i:
– oznaku geodetskog snimka, odnosno kopije kata-
starskog plana,
– oznaku arhitektonske snimke i
– oznake izjava ovlaštenog arhitekta te ovlaštenih 
inženjera građevinarstva, elektrotehnike i strojarstva da 
nezakonito izgrađena zgrada ispunjava bitni zahtjev 
mehaničke otpornosti i stabilnosti, bitni zahtjev 
sigurnosti u korištenju i bitni zahtjev zaštite od požara u 
slučajevima u kojima je to propisano ovim Zakonom, ako 
se radi o dovršenoj zgradi, odnosno njezinom dijelu,
– napomenu da ispitivanje ispunjavanja lokacijskih 
uvjeta, bitnih zahtjeva za građevinu, osim bitnih zahtjeva 
mehaničke otpornosti i stabilnosti, sigurnosti u korište-
nju i zaštite od požara, te drugih uvjeta i zahtjeva, nije 
prethodilo donošenju rješenja.
(3) Izreka rješenja o izvedenom stanju za manje 
zahtjevnu zgradu, osim utvrđenja i podataka iz stavka 1. 
ovoga članka, obvezno sadrži i:
– oznaku geodetskog snimka, odnosno kopije kata-
starskog plana,
– snimke izvedenog stanja i
– napomenu da ispitivanje ispunjavanja lokacijskih 
uvjeta, bitnih zahtjeva za građevinu te drugih uvjeta i 
zahtjeva nije prethodilo donošenju rješenja.
(4) Izreka rješenja o izvedenom stanju za jednostavnu 
zgradu, osim utvrđenja i podataka iz stavka 1. ovoga 
članka, obvezno sadrži i:
– oznaku geodetskog snimka, odnosno kopije kata-
starskog plana i
– napomenu da ispitivanje ispunjavanja lokacijskih 
uvjeta, bitnih zahtjeva za građevinu te drugih uvjeta i 
zahtjeva nije prethodilo donošenju rješenja.
(5) Izreka rješenja o izvedenom stanju za pomoćnu 
zgradu, osim utvrđenja i podataka iz stavka 1. ovoga 
članka, obvezno sadrži i napomenu da ispitivanje ispunja-
vanja lokacijskih uvjeta, bitnih zahtjeva za građevinu te 
drugih uvjeta i zahtjeva nije prethodilo donošenju rješenja.
(6) Oznaka geodetskog snimka, arhitektonskog snimka, 
snimka izvedenog stanja i izjave ovlaštenog arhitekta i/
ili ovlaštenih inženjera i iz stavka 2., 3. i 4. ovoga članka 
sadrži ime i prezime ovlaštenog arhitekta, odnosno 
ovlaštenog inženjera, broj, odnosno drugu evidencijsku 
oznaku i datum izrade, odnosno davanja izjave.

Članak 24.
(1) Sastavni dio rješenja o izvedenom stanju za 
zahtjevnu zgradu je geodetski snimak, odnosno kopija 
katastarskog plana i arhitektonska snimka zgrade, a što 
na njima i rješenju mora biti navedeno i ovjereno potpi-
som službenika i pečatom nadležnog upravnog tijela.
(2) Sastavni dio rješenja o izvedenom stanju za manje 
zahtjevnu zgradu je geodetski snimak, odnosno kopija 
katastarskog plana i snimka izvedenog stanja, a što na 
njima i rješenju mora biti navedeno i ovjereno potpisom 
službenika i pečatom nadležnog upravnog tijela.
(3) Sastavni dio rješenja o izvedenom stanju za 
jednostavnu zgradu je geodetski snimak, odnosno kopija 
katastarskog plana, a što na njima i rješenju mora biti 
navedeno i ovjereno potpisom službenika i pečatom 
nadležnog upravnog tijela.

iv. nAknAdA zA zAdrŽAvAnje nezAkoniTo 
izgrAĐene zgrAde u prosToru

Članak 25.
(1) Podnositelj zahtjeva, odnosno vlasnici zgrade dužni 
su prije donošenja rješenja o izvedenom stanju platiti 
naknadu za zadržavanje nezakonito izgrađene zgrade u 
prostoru (u daljnjem tekstu: naknada), odnosno prvi 
obrok naknade u slučaju obročne otplate iste.
(2) Podnositelj zahtjeva, odnosno vlasnici zgrade 
naknadu plaćaju razmjerno veličini njihova posebnog 
dijela zgrade, odnosno funkcionalne jedinice koju 
koriste, osim vlasnika posebnog dijela zgrade koji se 
nalazi u dijelu zgrade koji nije bio predmet ozakonjenja.
(3) Naknada se utvrđuje rješenjem o naknadi koje po 
službenoj dužnosti donosi upravno tijelo jedinice lokalne 
samouprave nadležno za poslove komunalnog gospo-
darstva na čijem se području nalazi zgrada za koju se 
donosi rješenje o izvedenom stanju (u daljnjem tekstu: 
upravno tijelo jedinice lokalne samouprave).
(4) Nadležno upravno tijelo dužno je upravnom tijelu 
jedi nice lokalne samouprave dostaviti podatke potrebne 
za obračun iznosa naknade nakon što utvrdi da su 
ispunjeni svi drugi uvjeti propisani za donošenje rješenja 
o izvedenom stanju.

Članak 26.
O žalbi izjavljenoj protiv rješenja o naknadi odlučuje 
upravno tijelo jedinice područne (regionalne) samo-
uprave, odnosno središnje tijelo državne uprave nadlež-
no za poslove graditeljstva i prostornog uređenja ako je 
žalba izjavljena protiv rješenja Grada Zagreba.

Članak 27.
(1) Visinu i način obračuna iznosa naknade te detaljnije 
uvjete plaćanja naknade propisuje Vlada Republike 
Hrvatske uredbom.
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(položaju u prostoru) i namjeni zgrade te načinu plaćanja 
naknade i drugim kriterijima.

Članak 28.
(1) Naknadu podnositelj zahtjeva, odnosno vlasnici 
zgrade plaćaju jednokratno u roku od 30 dana od dana 
izvršnosti rješenja o obračunu naknade ili obročno.
(2) Obročna otplata odobrava se rješenjem o obračunu 
naknade na zahtjev podnositelja zahtjeva, odnosno 
vlasnika zgrade ako je njezin iznos veći od 1.500,00 kuna.

Članak 29.
(1) Ako podnositelj zahtjeva, odnosno vlasnik zgrade ne 
plati obrok naknade određen rješenjem o obračunu 
naknade kojim je dopuštena obročna otplata, naplata se 
izvršava prisilnim putem.
(2) Rješenje o obračunu naknade u slučaju iz stavka 1. 
ovoga članka izvršava upravno tijelo jedinice lokalne 
samouprave na način i u postupku uređenom propisima 
o prisilnoj naplati poreznog duga.
(3) O žalbi izjavljenoj protiv rješenja o ovrsi u slučaju iz 
stavka 2. ovoga članka odlučuje upravno tijelo jedinice 
područne (regionalne) samouprave, odnosno središnje 
tijelo državne uprave nadležno za poslove graditeljstva i 
prostornoga uređenja ako je žalba izjavljena protiv rješenja 
Grada Zagreba.

Članak 30.
(1) Upravno tijelo jedinice lokalne samouprave po službe-
noj dužnosti oglašava ništavim rješenje o obračunu na-
kna de ako je rješenje o izvedenom stanju poništeno ili 
oglašeno ništavim.
(2) Na temelju rješenja o oglašivanju ništavim rješenja o 
obračunu naknade Republika Hrvatska i jedinica lokalne 
samouprave dužne su podnositelju zahtjeva, odnosno 
vlasniku zgrade isplatiti plaćeni iznos naknade.

Članak 31.
(1) Dvadeset posto sredstva naknade prihod su prora-
čuna jedinice lokalne, odnosno područne (regionalne) 
samo uprave čije upravno tijelo donosi rješenje o 
izvedenom stanju, a koriste se namjenski za rad tih 
upravnih tijela.
(2) Trideset posto sredstva naknade prihod su proračuna 
jedinice lokalne samouprave na čijem se području 
nezakonito izgrađena zgrada nalazi, a koriste se na-
mjenski za izradu prostornih planova kojima se propisuju 
uvjeti i kriteriji za urbanu obnovu i sanaciju područja 
zahvaćenih nezakonitom gradnjom te za poboljšanje 
infrastrukturno nedovoljno opremljenih i/ili neoprem-
ljenih naselja prema programu koji donosi predstavničko 
tijelo jedinice lokalne samouprave.
(3) Pedeset posto sredstva naknade prihod su državnog 
proračuna Republike Hrvatske, a koriste se namjenski za 

provedbu ovoga Zakona, uklanjanje zgrada izgrađenih 
bez akta za građenje, za uspostavu i održavanje 
informacijskog sustava izdavanja akata za provedbu 
dokumenata prostor nog uređenja, građenje i uporabu 
građe vina te za uspostavu i održavanje katastra ne-
kretnina.

v. prAvne posljediCe ozAkonjenjA zgrAde

Članak 32.
Rješenje o izvedenom stanju nema pravnih učinaka na 
vlasništvo i druga stvarna prava na zgradi za koju je 
doneseno i zemljište na kojemu je ta zgrada izgrađena.

Članak 33.
(1) Završena zgrada, odnosno završeni dio zgrade za 
koju je doneseno rješenje o izvedenom stanju smatra se 
u smislu posebnog zakona postojećom građevinom.
(2) Zgrada, odnosno dio zgrade iz stavka 1. ovoga članka 
može se sukladno posebnim propisima rabiti, rekon-
strui rati, priključiti na komunalne vodne građevine, 
elektro energetsku mrežu i drugu infrastrukturu za 
obavljanje djelatnosti u istoj može se izdati rješenje 
prema posebnom zakonu te se prema posebnom 
zakonu može izdati potvrda da njezin posebni dio 
predstavlja samostalnu uporabnu cjelinu.

Članak 34.
(1) Nezavršena zgrada, odnosno nezavršeni dio zgrade 
stambene namjene, poslovne namjene koja nije proiz-
vodna ili namijenjena za obavljanje isključivo poljopri-
vredne djelatnosti, za koju je doneseno rješenje o 
izvedenom stanju može se bez lokacijske dozvole, 
odnosno rješenja o uvjetima građenja završiti u okviru 
ozakonjenih gabarita te se na istoj može izvesti fasada te 
ravni, kosi ili zaobljeni krov bez nadozida. Za završetak 
zgrade, odnosno dijela zgrade druge namjene potrebno 
je u skladu s posebnim zakonom ishoditi rješenje o 
uvjetima građenja, odnosno lokacijsku dozvolu.
(2) Izvođenju radova na završavanju zgrade iz stavka 1. 
ovoga članka može se pristupiti nakon što se u skladu s 
posebnim zakonom izradi glavni projekt, odnosno ishodi 
potvrda glavnog projekta.
(3) Zgrada, odnosno dio zgrade iz stavka 1. ovoga članka 
može se priključiti na komunalne vodne građevine, na 
elektroenergetsku mrežu i drugu infrastrukturu 
sukladno posebnim zakonima.
(4) Zgrada, odnosno dio zgrade iz stavka 1. ovoga članka 
smatra se zgradom, odnosno dijelom zgrade za koju je 
izdan akt za građenje.

Članak 35.
(1) Katastarski ured evidentira završenu zgradu, od-
nosno njezin završeni dio u katastarskom operatu 
sukladno posebnom propisu kojim se uređuje katastar 



32 ako je za tu zgradu, odnosno njezin dio doneseno 
rješenje o izvedenom stanju.
(2) Zgrada iz stavka 1. ovoga članka može se evidentirati 
po dijelovima na više katastarskih čestica.
(3) Katastarski ured, zajedno s dokumentima propi-
sanim posebnim propisima za upis zgrade u zemljišnu 
knjigu, po službenoj dužnosti dostavlja nadležnom sudu 
rješenje o izvedenom stanju.
(4) Nezavršena zgrada, odnosno njezin nezavršeni dio 
evidentira se u katastarskom operatu sukladno poseb-
nom propisu kojim se uređuje katastar i posebnom 
propisu kojim se uređuje građenje, nakon što se završi.

Članak 36.
Nadležni sud prilikom upisa zgrade ili njezinog rekon-
struiranog dijela u zemljišnu knjigu po službenoj du-
žnosti u posjedovnici zemljišne knjige stavlja zabilježbu 
da je priloženo rješenje o izvedenom stanju uz navo-
đenje naziva i oznake tog akta.

Članak 37.
(1) Upravno tijelo jedinice lokalne samouprave vodi 
evidenciju o donesenim rješenjima o izvedenom stanju i 
odbijenim zahtjevima te o naplati naknade.
(2) Evidencija iz stavka 1. ovoga članka obvezno sadrži 
podatke o podnositelju zahtjeva, odnosno investitoru 
zgrade (ime, prezime, uvjerenje o prebivalištu, osobni 
identifikacijski broj, matični broj, rješenje o upisu u 
sudski registar), klasi, urudžbenom broju i datumu 
izdavanja rješenja, zgradi (k.č.br. k.o., građevinska (bruto) 
površina, etažnost, iznos i način plaćanja naknade) te 
naplati naknade.

vi. nAdzor

Članak 38.
Nadzor nad provedbom ovoga Zakona i propisa 
donesenih na temelju ovoga Zakona provodi središnje 
tijelo državne uprave nadležno za poslove graditeljstva i 
prostornoga uređenja.

vii. prijelAzne i zAvršne odredBe

započeti postupci i promjena nadležnosti

Članak 39.
(1) Postupci započeti po odredbama Zakona o postu-
panju s nezakonito izgrađenim zgradama („Narodne 
novine”, br. 90/11.) do stupanja na snagu ovoga Zakona 
dovršit će se po odredbama tog Zakona i propisa 
donesenih na temelju tog Zakona.
(2) Iznimno od stavka 1. ovoga članka postupci započeti 
po odredbama Zakona o postupanju s nezakonito 
izgrađenim zgradama („Narodne novine”, br. 90/11.) do 
stupanja na snagu ovoga Zakona dovršit će se po 

odredbama ovoga Zakona i propisima donesenim na 
temelju ovoga Zakona ako je to povoljnije za stranku 
po čijem je zahtjevu postupak započet ili ako to ona 
zatraži.
(3) Stavak 1. ovoga članka ne odnosi se na promjenu 
nadležnosti za donošenje rješenja o naknadi uređenu 
člankom 25. stavkom 3. ovoga Zakona i na nadležnost za 
odlučivanje o žalbama protiv tih rješenja.

Članak 40.
(1) Nadležna upravna tijela iz članka 6. stavka 2. Zakona 
o postupanju s nezakonito izgrađenim zgradama 
(„Narodne novine”, br. 90/11.) dužna su upravnim tijelima 
jedinica lokalne samouprave iz članka 25. stavka 3. 
ovoga Zakona u roku od 15 dana od dana stupanja na 
snagu ovoga Zakona predati spise predmeta za 
donošenje rješenja o naknadi i evidencije o donesenim 
rješenjima o izvedenom stanju i odbijenim zahtjevima te 
o naplati naknade.
(2) Središnje tijelo državne uprave nadležno za poslove 
graditeljstva i prostornoga uređenja dužno je upravnim 
tijelima jedinica područne (regionalne) samouprave 
nadležnim za poslove komunalnog gospodarstva u 
drugom stupnju u roku od 15 dana od dana stupanja na 
snagu ovoga Zakona predati spise predmeta u kojima se 
odlučuje o žalbama protiv rješenja o naknadi.
(3) Do isteka roka iz stavka 1. i 2. ovoga članka poslove 
donošenja rješenja o naknadi nastavljaju obavljati 
nadležna upravna tijela, odnosno središnje tijelo državne 
uprave nadležno za poslove graditeljstva i prostornoga 
uređenja.

Članak 41.
(1) Geodetski elaborat za evidentiranje podataka o 
zgradama, odnosno posebna geodetska podloga izra-
đena po ovlaštenoj osobi za potrebe donošenja rješenja 
o izvedenom stanju na temelju Zakona o postupanju s 
nezakonito izgrađenim zgradama („Na rodne novine”, br. 
90/11.) smatraju se u smislu i za potrebe ovoga Zakona 
geodetskim snimkom.
(2) Arhitektonska snimka izrađena na temelju Zakona o 
postupanju s nezakonito izgrađenim zgradama („Na-
rodne novine”, br. 90/11.) smatra se arhitektonskom 
snimkom izrađenom na temelju ovoga Zakona.
(3) Dokazi o ispunjenom bitnom zahtjevu mehaničke 
otpornosti i stabilnosti izvedeni po ovlaštenom inženjeru 
građevinarstva za potrebe ozakonjenja zgrade na 
temelju Zakona o postupanju s nezakonito izgrađenim 
zgradama („Narodne novine”, br. 90/11.) smatraju se u 
smislu i za potrebe ovoga Zakona izjavom ovlaštenog 
inženjera građevinarstva da nezakonito izgrađena 
zgrada ispunjava bitni zahtjev mehaničke otpornosti i 
stabilnosti.



33prekid postupka izvršenja rješenja o uklanjanju 
nezako nito izgrađene zgrade

Članak 42.
(1) Građevinski inspektor prekinut će rješenjem 
postupak izvršenja rješenja o uklanjanju nezakonito 
izgrađene zgrade donesenog na temelju propisa kojim 
se uređuje gradnja do pravomoćnog završetka 
postupka za donošenje rješenja o izvedenom stanju 
ako je ta zgrada vidljiva na DOF5/2011, na drugoj 
digitalnoj orto foto karti Državne geodetske uprave 
izrađenoj na temelju aerofotogrametrijskog snimanja 
do 21. lipnja 2011. ili je do tog dana evidentirane na 
katastarskom planu ili drugoj službenoj kartografskoj 
podlozi.
(2) Postupak iz stavka 1. ovoga članka prekida se na 
zahtjev stranke uz koji je podnesen dokaz da je 
podnijela zahtjev za donošenje rješenja o izvedenom 
stanju i uvjerenje da je zgrada vidljiva na DOF5/2011, na 
drugoj digitalnoj ortofoto karti Državne geodetske 
uprave izrađenoj na temelju aerofotogrametrijskog 
snimanja do 21. lipnja 2011., odnosno dokaz da je do tog 
dana evidentirana na kata starskom planu ili drugoj 
službenoj kartografskoj podlozi.
(3) Uvjerenje da je zgrada vidljiva na DOF5/2011 izdaje 
na zahtjev stranke tijelo nadležno za državnu izmjeru i 
katastar nekretnina. Ovo uvjerenje obvezno sadrži broj 
katastarske čestice i ime katastarske općine na kojoj je 
zgrada izgrađena te ime naselja i ulice/trga u kojemu 
se zgrada nalazi i kućni broj ako je određen.
(4) U slučaju da postupak iz stavka 1. ovoga članka 
završi donošenjem rješenja o izvedenom stanju 
građevinski inspektor će po pravomoćnosti tog rješenja 
obustaviti postupak izvršenja rješenja o uklanjanju 
nezakonito izgra đene zgrade.
(5) U slučaju da postupak iz stavka 1. ovoga članka pra-
vo moćno završi odbijanjem ili odbacivanjem zahtjeva 
za dono šenje rješenja o izvedenom stanju, građevinski 
inspek tor će nastaviti izvršenje rješenja o uklanjanju 
nezakonito izgrađene zgrade.
(6) U rok zastare izvršenja rješenja o uklanjanju ne 
uraču nava se vrijeme trajanja prekida postupka.

propisi i mjera za provedbu zakona

Članak 43.
(1) Vlada Republike Hrvatske donijet će uredbu iz članka 
9. stavka 5. i članka 27. stavka 1. ovoga Zakona u roku od 
30 dana od dana stupanja na snagu ovoga Zakona.
(2) Predstavnička tijela jedinica lokalne samouprave 
mogu donijeti odluku iz članka 5. stavka 2. ovoga Zakona 
u roku od 90 dana od dana stupanja na snagu ovoga 
Zakona, a nakon proteka toga roka odluka se više ne 
može donijeti.
(3) Odluke predstavničkih tijela jedinica lokalne samo-
uprave donesene na temelju članka 4. stavka 3. Zakona 
o postu panju s nezakonito izgrađenim zgradama 
(„Narodne novi ne”, br. 90/11.) primjenjuju se do stupanja 
na snagu odluke donesene na temelju članka 5. stavka 
2. ovoga Zakona, odnos no do stupanja na snagu odluke 
o prestanku njezina važenja.

Članak 44.
Jedinice lokalne samouprave će objaviti prvi javni poziv na 
svojoj internetskoj stranici vlasnicima/investitorima neza-
konito izgrađenih zgrada s odgovarajućim informa cijama 
radi podnošenja zahtjeva za izdavanje rješenja o izvedenom 
stanju u roku od osam dana od dana stupanja na snagu 
ovoga Zakona te će isti objavljivati jednom mjesečno na 
lokalno uobičajeni način sve do 30. lipnja 2013.

priznavanje pravnih poslova
Članak 45.

Danom stupanja na snagu ovoga Zakona smatraju se 
važećim pravni poslovi i akti sklopljeni, odnosno done-
seni do stupanja na snagu ovoga Zakona protivno 
odredbama članka 22. Zakona o postupanju s nezakonito 
izgrađenim zgradama („Narodne novine”, br. 90/11.), ako 
nisu pobojni ili ništavi iz drugog razloga, te proizvode 
pravne učinke od dana njihova sklapanja.

prestanak važenja i stupanje na snagu zakona

Članak 46.
Danom stupanja na snagu ovoga Zakona prestaje važiti 
Zakona o postupanju s nezakonito izgrađenim zgradama 
(„Narodne novine”, br. 90/11.).

Članak 47.
Ovaj Zakon stupa na snagu osmoga dana od dana objave 
u „Narodne novine”.

Izvor: „Narodne novine” br. 86/12



34 uredBA 
o nAknAdi zA zAdrŽAvAnje nezAkoniTo  

izgrAĐene zgrAde u prosToru

Članak 1.
Ovom Uredbom propisuje se visina i način obračuna iznosa 
naknade, te detaljniji uvjeti plaćanja naknade za zadrža-
vanje nezakonito izgrađene zgrade u prostoru (u daljnjem 
tekstu: naknada), odnosno ozakonjenja te zgrade.

Članak 2.
Visina naknade za zgradu, odnosno za dio zgrade koji se 
ozakonjuje utvrđuje se ovisno o veličini, lokaciji (položaju u 
prostoru) i namjeni zgrade, te načinu plaćanja te naknade.
Naknada se utvrđuje, u pravilu, prema obujmu zgrade 
kao i za obračun komunalnog doprinosa, na način 
određen prema posebnom propisu, za cijelu ili dio 
nezakonito izgrađene zgrade koja se ozakonjuje.
Visina naknade za jednu zgradu, odnosno dio zgrade koji 
se ozakonjuje ne može biti niža od 500,00 kuna.

Članak 3.
Visina naknade utvrđuje se prema izrazu:

VN = Non x Lk
u kojem su:
VN – visina naknade (u kn)
Non – naknada po obujmu i namjeni (u kn)
Lk – koeficijent lokacije.

Članak 4.
Naknada po obujmu i namjeni (Non) utvrđuje se prema 
izrazu:

Non = No x Kn
u kojem su:
No – naknada po obujmu (u kn)
Kn – koeficijent namjene.
Ukoliko je iznos naknade po obujmu i namjeni (Non) 
utvrđen izračunom prema stavku 1. ovoga članka manji 
od 500,00 kuna, vrijednost te naknade (Non) određuje 
se u iznosu od 500,00 kuna.
Iznimno od odredbi stavaka 1. i 2. ovoga članka, naknada 
po obujmu i namjeni (Non) za pomoćnu zgradu u 
funkciji osnovne zgrade koja ima jednu etažu i čija 
tlocrtna površina nije veća od 50 m2 (članak 14. Zakona o 
postupanju s nezakonito izgrađenim zgradama („Narod-
ne novine”, broj 86/2012) iznosi 500,00 kuna po zgradi.

Članak 5.
Naknada po obujmu (No) ovisno o veličini zgrade ili dijela 
zgrade koji se ozakonjuje utvrđuje se prema obujmu 
zgrade (m3) kao za obračun komunalnog doprinosa, 

prema posebnom propisu, na način da se obujam 
odnosno dijelovi obujma te zgrade (O1,2,3,4) iskazani u m3 
množe s pripadajućom jediničnom vrijednosti naknade 
(Jn1,2,3,4) iskazanom u kn/m3, i to prema izrazu:

No = O1 x Jn1 + O2 x Jn2 + O3 x Jn3 + O4 x Jn4

U izrazu iz stavka 1. ovoga članka, dijelovi obujma zgrade 
(O1,2,3,4) i pripadajuće jedinične vrijednosti naknade (Jn1,2,3,4) 
utvrđuju se prema vrijednostima koje iznose kako slijedi:

Dijelovi obujma  
zgrade (O1,2,3,4)

Pripadajuće jedinične 
vrijednosti naknade 

(Jn1,2,3,4)

Oznaka
Dijelovi obujma  

zgrade u m3 Oznaka

Jedinična 
vrijednost 
naknade u 

kn/m3

O1 – obujam zgrade do 300 m3 Jn1 4,00

O2 – obujam zgrade od 300  
do 3.000 m3

Jn2 10,00

O3 – obujam zgrade od 3.000  
do 7.000 m3

Jn3 30,00

O4 – obujam zgrade preko 
7.000 m3

Jn4 75,00

Članak 6.
Koeficijent namjene (Kn) utvrđuje se ovisno o namjeni 
zgra de ili dijela zgrade koji se ozakonjuje, te iznosi kako 
slijedi:

Namjena zgrade Koeficijent 
namjene (Kn)

– za zgradu poljoprivredne namjene, 
uključivo ribarstvo i akvakultura

0,30

– za zgradu industrijske odnosno 
gospodarsko-proizvodne namjene 

0,50

– za zgradu stambene i/ili druge namjene 
(poslovni prostor, garaža i dr.) 

1,00

Ako se u zgradi nalaze prostori različite namjene iz stavka 
1. ovoga članka, koeficijent namjene (Kn) utvrđuje se 
prema pretežitoj namjeni zgrade ili dijela zgrade koji se 
ozakonjuje, odnosno namjeni kojoj služi 50% i više neto 
površine prostora (površine poda bez zidova) te zgrade.

Članak 7.
Koeficijent lokacije (Lk) utvrđuje se ovisno o lokaciji zgrade, 
odnosno njezinom položaju u prostoru, te iznosi kako slijedi:
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lokacije (Lk)

– unutar građevinskog područja
– za zgradu poljoprivredne namjene, ribarstva 
i akvakulture, koja se nalazi izvan 
građevinskog područja

1,00

– izvan građevinskog područja (osim za 
zgradu poljoprivredne namjene, ribarstva i 
akvakulture) 

3,00

– u području gospodarske i zaštitne šume, te 
šume s posebnom namjenom
– na vodnom dobru (osim za zgradu čija je 
namjena akvakultura)

5,00

– u zaštićenom obalnom području mora u 
pojasu do 100 m izvan građevinskog područja 
(osim za zgradu čija je namjena akvakultura) 

7,00

Ako je nezakonito izgrađena zgrada smještena na granici 
područja, odnosno nalazi se na više područja iz stavka 1. 
ovoga članka, za tu zgradu primjenjuje se koeficijent 
lokacije (Lk) koji je veći.

Članak 8.
Naknada utvrđena u skladu s odredbama ove Uredbe 
može se platiti jednokratno ili obročnom otplatom 
ukoliko je njezin iznos veći od 1.500,00 kuna, u visini i na 
način određen rješenjem o naknadi.
Podnositelj zahtjeva prilikom podnošenja zahtjeva za 
ozakonjenje zgrade treba pisano navesti koji način 
plaćanja naknade odabire, odnosno izjasniti se da li 
naknadu namjerava platiti jednokratno ili obročno, s 
naznakom roka otplate. Ako se podnositelj pisano ne 
izjasni o načinu plaćanja naknade, odnosno ako je 
utvrđeni iznos naknade 1.500,00 kuna ili manje, upravno 
tijelo izdaje rješenje s jednokratnim plaćanjem.
Rok za jednokratno plaćanje naknade, odnosno kod 
obročne otplate rok plaćanja prvog obroka, iznosi 30 
dana od dana izvršnosti rješenja.
Visina naknade i prikaz obračuna naknade te način i rok 
plaćanja utvrđen u skladu s odredbama ove Uredbe, sa-
stavni su dio rješenja o naknadi. Kod obročnog načina pla-
ćanja, sastavni dio rješenja o naknadi je i plan otplate 
obroka utvrđen u skladu s odredbama članka 11. ove Uredbe.

Članak 9.
Obvezniku kojem je nastupila izvršnost rješenja o naknadi, 
a nije izvršio jednokratno plaćanje ili uplatu prvog obroka 
naknade, nadležno tijelo će na njegov zahtjev i samo 
jednom, pod uvjetom da taj zahtjev podnese u roku 30 
dana od dana izvršnosti rješenja, izmijeniti rješenje o 
naknadi i odrediti druge uvjete plaćanja u skladu s ovom 
Uredbom, koji ne mogu biti isti kao u prvom rješenju.
U slučaju iz stavka 1. ovoga članka, prvo rješenje o naknadi 
neće se izvršiti.

Članak 10.
Jednokratnim plaćanjem iz članka 8. stavka 1. ove 
Uredbe smatra se plaćanje cjelokupnog iznosa naknade 

utvrđene rješe njem putem jedne ili više uplata, koja 
obveza se utvrđu je u roku 30 dana od dana izvršnosti 
rješenja o naknadi.
Kod jednokratnog plaćanja naknade izvršene u roku iz 
stavka 1. ovoga članka, obvezniku se odobrava popust od 
25% na visinu naknade utvrđenu izračunom u skladu s 
odred bama ove Uredbe, time da iznos naknade s 
obraču na tim popustom ne može biti manji od 500,00 
kuna po zgradi. Visina naknade bez popusta i iznos 
naknade s obračunatim popustom utvrđuje se u svakom 
rješenju s jednokratnim plaćanjem naknade.
Propuštanjem plaćanja cjelokupnog iznosa naknade s 
popus tom u roku iz stavka 1. ovoga članka, neovisno o tome 
da li plaćanje nije izvršeno u dijelu ili u cijelosti te neovisno o 
razlozima neplaćanja, obveznik nema pravo na popust i 
obvezan je platiti visinu naknade utvrđenu izraču  nom bez 
popusta, sa zateznom kamatom koja se obraču nava na 
dospjeli neplaćeni dio tog iznosa bez popusta.

Članak 11.
Obročna otplata odobrava se rješenjem o obračunu 
naknade na zahtjev podnositelja zahtjeva, odnosno 
vlasnika zgrade ako je njezin iznos veći od 1.500,00 kuna.
Obročno plaćanje odobrava se na rok otplate do 5 godina 
ili najduže 60 mjeseci, u mjesečnim obrocima, uz plaćanje 
prvog obroka koji ne može biti niži od 5% ukupnog iznosa 
naknade, odnosno ne manji od 1.000,00 kuna.
Visina mjesečnih obroka utvrđuje se na način da se ukupan 
iznos naknade umanjen za prvi obrok raspo djeljuje po 
mjesecima otplate (na rok do 59 mjeseci) na jednake 
iznose, koji ne mogu biti manji od 300,00 kuna mjesečno.
Mjesečni obroci dospijevaju na naplatu odnosno plaćaju 
se do 20-og u mjesecu za tekući mjesec, u skladu s 
planom otplate. Obveza plaćanja mjesečnih obroka 
počinje prvi kalendarski mjesec nakon mjeseca u kojem 
je rok dospijeća plaćanja prvog obroka.

Članak 12.
Postupci utvrđivanja naknade za zadržavanje nezakonito 
izgrađene zgrade u prostoru započeti na temelju Zakona 
o postupanju s nezakonito izgrađenim zgradama 
(„Narodne novine”, broj 90/2011) do stupanja na snagu 
ove Uredbe dovršit će se po odredbama Uredbe o naknadi 
za zadrža vanje nezakonito izgrađenih zgrada u prostoru 
(„Narodne novine”, broj 101/2011), odnosno po odredbama 
ove Uredbe u slučaju ako je to povoljnije za stranku po 
čijem je zahtjevu postupak započet ili ako to ona zatraži.

Članak 13.
Danom stupanja na snagu ove Uredbe prestaje važiti 
Uredba o naknadi za zadržavanje nezakonito izgrađenih 
zgrada u prostoru („Narodne novine”, broj 101/2011).

Članak 14.
Ova Uredba stupa na snagu osmoga dana od dana 
objave u „Narodnim novinama”.

Izvor: „Narodne novine” br. 98/12
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